

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3
**PENGE. HAVI SZÁM ÁRA HÉTFŐZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÖL-
 FÖLDES A ESTSERÉNY. — MEGJELENIK HETFO ÉVÉTELÉVEL MINDEN NAP,
 KIADÓ: A BERECZÓSI ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM:
 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
 HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
 HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Erdélyi irók Debrecenben

A Csokonai Kör meghívására Debrecenbe érkeztek az erdélyi irók, művészek egy kisebb csoportja, hogy a vármegyeház dísztermében inneni külsőségek közt bemutassák Debrecen műértő közönségének. Tíz esztendő megpróbáltatásokban gazdag napjaiban sokszor nyultunk féltő szeretettel induló, próbálkozó lapjaik, lassankint meg-megjelenő könyveik után, szívesen hallgattuk hősi küzdelmeiket s boldogan tanultunk meg soha addig nem hallott neveket. Most egy napra itt lesz falaink közt mindaz az elszánt, férfias erő, mely nem esuklott össze tehetetlenül a szerencsétlenség görnyesztő súlya alatt, de megteremtette a végeken túl a magyar műveltség, tudomány, irodalom, művészet öröklését s művelt, eredeti szellemeket tudott állítani a várta. Az erdélyi irók, művészek kis csoportjának látogatása figyelmezteti a megmaradt országrészen élő magyarságot a katasztrófa lélekharangjának szüntelen sírására, s elhozza a magyar alkotó szellem igazi egészségét, mely diadalmaskodott a halálon. Az erdélyi irók Debrecenben járó csoportja az élő bizottság, mely minden ielszónál hatalmasabb erővel hirdeti a magyar kultúra megőrlésének, halhatatlanságába vetett hitet.

Egy napra hazai riportereink félretehették a kettészakadt irodalom legújabb aktualitásait, falengető szenzációit. Erdélynek nem telik ilyen lenyűgöző luxusra. Az öreg Benedek Elek jön Debrecenbe már-már majdnem unokáinak is heiló iró társával, kedves fiával, akiktől bizonyára két generáció is elválasztja őt. De mégis büszke rájuk, velük halad, mert a veszélyeztetett részekben össze-állítja őt fiaival az egyetemes magyar kultúra alázatos tisztelete. Ráita kívül a többiek aránylag mind fiatalok s nálunk, ahol néha az ötven év felé járók jelentik a forradalmas ifjúságot az irodalomban, a magyar irodalom friss pezsgésére, örök fiatalságára, szüntelenül buzgó, friss forrására ébresztenek.

Az öreg Benedek Elek már nem kell Debrecennek bemutatni. Bartalis János költészetére nemes egyszerűséggel, mely természetérzésével, háború utáni lírák legeredtebb egyéniségei közé tartozik. Nyírő József, a Jézusjáró ember c. novelláskötet szerzője legjobb novellistánk közé számít máris. Ijesztően külön meglepetés s hatalmas felvirágzása a modern magyar irodalmi nyelvnek.

Nagy, monumentális regényt várunk tőle. Tamási Áron novelláskötetével, a Szűzmáriás Királyfi c. kétkötetes regényével megszerezte Erdélyi irók számára a Baumgarten-díj dicsőségét. Szentimrei Jenő nevét sokszor olvastuk komoly elmélyedésre valló írások alatt. Ferenczy Zsuzsival és György Dénessel az erdélyi előadóművészet is képviselve lesz.

A megmaradt ország irodalmi életében sokat vitatkoztak azon, van-e külön erdélyi lélek, külön erdélyi szellem. Nem szeretnék e rövid néhány sorban a magyar irodalom tudományának látszó perpatvarának vicinális vágyaira tévedni, azt azonban érezni kell, hogy Erdély sok tekintetben tanít és méltán taníthat is. Erdélyi figyelmeztet

a kultúra s a művészet nagy erkölcsi erőire. Erdély jelenti a magyar irodalom hősiességét, e ványadt korban a férfias cselekedeteket. Erdély mutatja az irányt mély emberi és nemzeti problémáival, hogyan térhet vissza a ma a múlt század irodalmának országutjára. Erdély bebizonyította uira, hogy az irodalomban nem a könyvsiker s a példányszámok karrierje a legfontosabb. Erdély tanúsítja, hogy a irodalom kritériuma nem csupán a szórakoztatás és a gyönyörködtetés. Erdély munkáiban a megalázott, szenvedésében emberebbé vált magyarság jelentkezik, mely hajlamosabb a szociális reformok megértésére. Erdély jelenti az örök magyar sorsot. Itt a föld nem homogen terület s mint a múltban, a jövőben is itt dől el a magyar élet. Hiszem és vallom, hogy a magyarság tízezer éve Erdélyből, vagy helyesebben

az erdélyi problémák mély megértéséből indul el.

Most, hogy e néhány egyszerű sorral köszöntöm őket, lehetetlen nem emlékezni egy felelhetetlen jelenetre. Együtt voltam Budapesten Mécs Lászlóval, a kiváló felvidéki költővel, nekem az egyetemes éveimből még régi jóbarátommal. Az egyik könyvkereskedésben találkoztunk Remenyik Sándorral, Erdélyi poétájával. A két író szeretettel összeültek, meghatóan csókolták meg egymást.

Ez a szeretet, testvériség egymás iránt, népiünk minden rétege s a magyarság egyetemes problémái iránt nem él oly elevenen a megmaradt országrész iróiban. Az Isten hozta s vezérelje őket tovább nehéz utjukon az örök magyarság dicsőségére.

Boros Ferenc

200 kilométeres jégsivatagon kell gyalog keresztülválni Byrd kapitánynak, hogy elérjék az expedíció táborhelyét

New York, március 22. A Rockefeller-hegységéből Byrd őrnagy, Gould geológus és Nansen rádiótelefonista szikratávíratot küldött, hogy

egyelőre aligha térhetnek vissza az expedíció táborhelyére, amely körülbelül 200 kilométernyire fekszik a jégbarlangtól, amelyben Byrd és két társa menedéket találtak.

A Virginia repülőgép, amely az expedíció két tagját, Balchent és Junét Little-Amerikába vitte, egyelőre nem tud visszatérni Byrdékért, mert

egyre hevesebben dühöng a délsarki vihar.

Byrd és társai élelmiszerekkel és tüzelőanyaggal bőven el vannak látva s állandó

összeköttetésben vannak rádióállomásuk után a little-amerikai táborhelyel. Byrd tegnap utasította a tábort, hogy egyelőre ne küldjék értük a Virginiát, mert az expedíciónak most már csak ez az egy repülőgépe van, miután a másik Belchenék kényszerleszállásakor elpusztult.

Ha a sarki éjszaka beállana, mielőtt a Virginia elindulhat Byrdék megmentésére, úgy

Byrd és két társa gyalog vágnak neki a jégsivatagnak.

Byrd úgy számítja, hogy ez a menetelés körülbelül 3 hétig tartana. A little-amerikai táborból tegnap már utnak indult egy kutyaszázas expedíció, hogy előbemenjen Byrdéknek.

A Duna vize kilépett medréből és sok helyen pusztító árvizet okozott

Szobot, Nagymarost, Visegrádot elöntötte a víz — A katonaság ekrazittal robbantja a jégtorlaszokat

Budapest, március 22. A Dunán Szobnál, Vácánál és Gödöszigetnél váratlanul nagy tömegben összeorlódtott jég áradást okozott és a községek egész sorát öntötte el.

Szobról érkezett az első jelentés, hogy

a Duna a jégtorlaszok következtében kilépett medréből és légtömböket hozva magával, elöntötte a község egy részét.

A Dunaparton lévő házak lakói rémülten menekültek lakásaikból.

lakófényénél szedték össze kis tárgyaikat és igyekeztek menteni életüket.

A Duna áradata pedig feltartóztatatlannul rohant tovább, behatolt a földekre és ott is nagy pusztításokat okozott.

A másik parton Visegrádot hasonló

csapás érte. Itt is felkészültek már a Duna áradására, a dunaparti házak lakói ébren töltötték az éjszakát és várták az árvizet. Egy óra lehetett, amikor óriási zajra riadt fel a község lakossága.

A jégtorlasz pozdroriává törte a pronellerállomást és elpusztította a mellette lévő traíkot és virágüzletet.

Ezután a házak kerültek sorra, tíz-tizenkét ház lakóit kellett gyorsan kimenteni és ezeket ideiglenesen középületekben helyezték el és mire reggel lett,

Visegrádot a Duna elvágta a világtól.

A törvényhatósági ut Szentendre és Esztergom felé árvizes jég alatt áll.

A község főuccájának dunaparti részén 1,20—1,50 méter magasan

áll a víz és így ma csak csónakokon lehetett közlekedni.

A Dunaparton az árviz elpusztította a kerítést, fákat döntött le és eddig még felmérhetetlen pusztítást okozott.

Lejebb Nagymaros még borzalmasabb helyzetbe került. Itt is éjszaka lepte meg a községet az árviz. Kora reggelig szüntelenül folytak a mentési munkálatok, mert

itt még nagyobb területet öntött el az ár és reggelig száztíz ház lakóit kellett kiköltöztetni.

Az éjszaka ezeket középületekben helyezték el, úgy hogy ma reggel az iskolákban nem is tartottak előadást, mert a termeket az árviz elől menekült lakók töltötték meg. Fontos utvonalak kerültek víz alá és az ár majdnem a község házáig hatolt. A Főtéren közeli méteres magas a víz, úgyhogy itt is csak csónakokon tudják lebonyolítani a közlekedést. A Milleniumi oszlop környéke is víz alatt áll és itt is csónakokkal közlekednek.

A MFTR épülete szintén víz alá került, az ár elpusztította a védőgát kőfalait és a hatalmas légtáblák az erős kőfalakat messze sodorták.

A váci katonai parancsnokság katonaságot rendelt ki a jégtorlaszok felrobbantására és a mentési munkálatokhoz. A szobi járás területén Nógrádverősen és Kismaroson szintén folynak a mentőmunkálatok.

egy század utászkatona ekrazittal robbantja a jéget és remélik, hogy így módon sikerül is a további elöntéstől a községet megmenteni.

A lakosság körében, bár a helyzet a mai nap folyamán nem igen súlyosbodott, óriási az izgalom, különösen azért, mert

a hatalmas légtömböket sodró víz borzalmas pusztításokat okozott.

Nemcsak fákat, oszlopokat döntött le és kisebb épületeket sodrott el, de például egy vendéglőt a jégtorlasz egyszerűen eltüntetett.

Sulvosbitia a helyzetet, hogy

Verőce és Kismaros között a két-emelet magas, hatalmas kettős jégtorlasz áll, amely a Dunát majdnem teljes szélességében eltörlaszolja.

Az utászkatónák munkája most arra irányul, hogy ezt a jéghegyet felrobbantsák. Ez a jégtorlasz az oka annak, hogy a kismarosi koronauradalmi szigetnél is jégtorlaszok vannak.

Kismarosnál is nagy pusztításokat okozott az árviz. Több házat elöntött, úgy hogy ezeknek a lakóit is ki kellett költöztetni, elpusztította a szérűskerteket, kazlakat, a takarmányt és nagy területet öntött el a jegesárviz. Vácánál szintén a jég robbantásával próbálják elejét venni a további veszedelmeknek.

Verőcénél még egyelőre áll a jég, de a lakosság között itt is nagy a félelem. Tahitótfalu egy kis része víz alatt áll. Kisoroszinál szintén áll a jég, itt is nagy jégtorlaszok emelkednek.

Budapest, március 22. A földművelésügyi minisztérium vízrajzi osztályától kapott értesítés szerint a vizállás a Budapest feletti szakaszon már mindenütt apadóban van, ennek folytán Budapest is megszűnt az árvizveszély. A jég a Budapest alatti szakaszon s mindennél akadálytalanul vonul lefelé, úgy hogy veszélytől ezen a szakaszon sem kell tartani.

Az újpesti gátakon egész éjszaka 3000 munkás dolgozik megfeszített erővel, hogy a fenyegető veszedelmet elhárítsa

A Debreceni Független Újság budapesti szerkesztősége az árvízveszélyről írt cikk után a következő telefonjelentést adta le:

Újpest lakossága ébren virrasztja át a mai éjszakát és aggódva várja a Duna emelkedését, mert ezen a szakaszon szokatlanul magas vízszint van. A legnagyobb veszéllyel fenyegetni. Az árvízvédelmi bizottság már a kora délutáni órákban minden intézkedést megtesztelt, hogy a várható veszedelmet elhárítsa. Újpest hatóságai állandó permanenciában vannak. Az újpesti államrendőrség, valamint az újpesti mentők teljes létszámában kivonultak. Délután 500 munkás állandó megfeszített munkával emelt a gátakon homokzsáktorlaszokat. A Duna állandó emelkedése azonban szükségessé tette, hogy az éjszakai órákban az újpesti Elektromos művek összes munkásait kivezényeljék, úgyhogy jelenleg több mint 3000 munkás dolgozik az újpesti gátak erősítésén. A kivonult katonai csapatok hatal-

mas fényereji reflektorokkal világítják meg a Duna mentét. A városban a teherautók egész rajta áll készenlétben, hogy végveszély esetén a lakosság menekülését elősegítsék.

Nagymaroson a víz már apadt. Délután ezen a szakaszon 740 cm. volt a Duna mélysége, az esti órákban azonban 670 cm-re csökkent. Ezen a vidéken a veszedelem már elmúlt, mert a hatalmas erővel zuduló víz megmozdította az eddig álló légtömegeket.

A szentendrei sziget helyzete aggodalomra ad okot. Egy utászászlóali dolgozik itt reggel óta a gátak megerősítésénél és szakértők szerint valószínű, hogy az áradás nem fog nagyobb veszélyeket okozni. Nógrádverőcén, Vác szomszédságában, egy utászászlóali dolgozik itt reggel óta a gátak megerősítésénél és szakértők szerint valószínű, hogy az áradás nem fog nagyobb veszélyeket okozni. Nógrádverőcén, Vác szomszédságában, egy utászászlóali dolgozik itt reggel óta a gátak megerősítésénél és szakértők szerint valószínű, hogy az áradás nem fog nagyobb veszélyeket okozni.

A vízrajzi intézet az éjszakai órákban helyzetjelentést adott ki, amely szerint valószínű, hogy a jég teljes megindulása folytán a Duna mentén katasztrófa nem következhet be.

Hatvannégy család ad ebédet az Ispotályi egyházzsuzsuzban szegény gyermekeknek

Az ispotályi református egyházzsuzsuz pénteken délután 4 órakor egyházzsuznaisi ülést tartott az Ispotálytelep egyik épületében levő helyiségében. Az ülésen Molnár Ferenc lelkész és dr. Csáth Dezső helyettes főgondnok elnököltek. Imával kezdődött meg a tanácskozás, amelynek során tanácsnokká választották Thuróczy József, Balogh Jánosné, Barna István, Csobay Károly, Kozma Gáborné egyházzsuztagokat, akik letették az egyházzsuztanácsosi esküt is.

Tudomásul vette ezután az ülés a lelkész jelentését, hogy a belmissziói bizottság gondoskodott arról: olvasóterem álljon egész nap reggel 9 órától este 9 óráig vallásos folyóiratokkal a tagok rendelkezésére s ugyancsak ebben a teremben rádió, könyvek, valamint egyszerű szórakozási eszközök várják az egyházzsuztagokat.

Érdekes ültést vezetett be az egyházzsuztanács, tagjai közül uccagondnokokat nevezett ki, akiknek kötelességük figyelmeztetni a hívőket a vallási ültésre, vagy erkölcsellenes jelenséget tapasztalnak, jelentést kell tenniük a lelkésznek hivatalosan. Gondoskodtak az árvák felügyeltéről is: az árvák a tanács tagjai közül kaptak gondozókat, akik éventek többször meglátogatják a gondiáikra bízott árvát, megfigyelik.

A vármegyei reformjavaslat vitája befejeződött a parlamentben

Április 9-ig husvétii vakációt kapott a képviselőház

Budapest, március 22. A mássy László elnök ma 10 óra után nyitotta meg a képviselőház ülést.

Farkas István szólal elsőnek a közigazgatási törvényjavaslatához.

Ez a javaslat — ugymond — senkinek sem kell, mert csapnivaló komisz és rossz.

Győr 15.000 választója 24, 73 vagyonosas pedig szintén 24 képviselőtestületi tagot választ. Pécs 20.000 választója 24, 78 vagyonosas polgára pedig szintén 24 bizottsági tagot választ. A megyéknek második évtizede nincs önkormányzatuk.

a reakció központi bürokráciája intézi az ügyeket.

A törvényjavaslat a feudális osztályuralom körülbástyázása. A javaslatot nem fogadják el.

Győmőrey Sándor és Brand Vilmos a javaslatot elfogadják.

Csik József a vármegyével foglalkozva, kijelenti, hogy a vármegye nem vette a multban komolyan azt a kötelességet, hogy a nép nevelésével törődjön.

Szükség van, hogy a választásoknál az általános és titkos választójogot mennél hatásosabban vigyék keresztül.

hogy erkölcsi s vallási tekintetben nem emelhető-e kifogás nevelésük ellen s ha igen, a lelkéssé hivatal tudomására hozzák az esetet.

Az adományokról szólva megállapította a lelkéssé jelentés, hogy a szegény gyermekek ebédeltetésére indított akciója máris szép eredményeket születt, amennyiben

eddig 64 család lát naponként vendégül magánál szegény gyermekeket.

Általában a szegénysegélyezés terén tiszteletreméltó tevékenységet fejt ki az egyházzsuz, vannak állandó segélyezettjei s természetbeni és pénzsegélyt egyébként 60—70 esetben utalt ki.

Dr. Csáth Dezső ügyvéd, helyettes gondnok az egyházzsuztanács köszönetét tolmácsolta Molnár Ferenc lelkésznek nagyszabású és lelkes munkáiáért.

Felvetették a hívek azt a gondolatot is, hogy az egyes templomok lelképásztorai ezután csak saját templomukban szolgáljanak, mire Molnár Ferenc lelkész megjegyezte, hogy ez e pillanatban nagy nehézségekbe ütközne, de már ebben az évben is az eddiginél fokozottabb mértékben szolgálnak minden lelkész a saját templomában.

Az értekezlet imával és közénekkel ért véget.

Ez a mai szociális haladásnak is a követése.

Esztergályos János: A kormány ahelyett, hogy a gazdasági és szociális elkeseredést igyekezne enyhíteni törvényekkel, az ősi vármegye dohos kriptaszagát Houbigantnal szagtalantja és el akarja hitetni a közvéleménnyel, hogy demokratikus törvényalkotást csinál. Az urak háta borsószik attól a gondolattól, hogy a dolgozó népnek is szava legyen a közigazgatásban. A törvényjavaslatban csapnivaló gonosz szellem nyilvánul meg és ezért ezt nem fogadják el.

Puky Endre alelnök megállapítja, hogy több felszólaló nincs, a közigazgatási reform általános vitája tehát befejeződött.

Scitovszky Béla belügyminiszter válaszol a felszólalásokra. Az ország érdeke kívánta meg, hogy a közigazgatási reform tető alá kerüljön.

Felkiáltások az ellenzéken: De nem úgy, ahogy ön megcsinálta!

Scitovszky Béla belügyminiszter: Nem minden ügyet átfogó javaslattal jöttem, ha ezt tettem volna, javaslatomból most sem lenne törvény. Az autonóm testületek újjalakítása volt a legfontosabb szempont, amiért javaslattal jöttem.

Ez a javaslat jégtörő akar lenni az új közigazgatási élet megalkotásánál.

Azt akartam elérni, hogy az autonómiának lelke legyen. Elismeri, hogy ez a tör-

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő kölcsönkönyvtarát. Számú szelvény 68.

vényjavaslat nem tökéletes munka, de vegyék tekintetbe az időt és a körülményeket. Kérem a törvényjavaslat elfogadását.

Puky Endre elnök javaslatot tett, hogy a Ház április 9-én, kedden tartsa legközelebbi ülését és azon folytassák a közigazgatási javaslat tárgyalását.

Az ülés néhány perccel félhárom előtt ért véget.

A színházi párbaj ügyében Kardoss Géza leadta az utolsó nyilatkozatot

Hirt adtunk Tarnai szegedi művészeti igazgató „utolsó szaváról”, amelyet egy szegedi hétfői újság közölt. Ebben az „utolsó szóban” Tarnai igazgató kijelentette, hogy csak akkor hajlandó Debrecenben megjelenni, ha elhozhatja díszleteit, zenekarát és társulatát az ő általa megjelölendő darabokban léptetheti föl.

Kardoss Géza most az utolsó nyilatkozatot adja ki a párbaj-ügyben s elmondja, hogy belemegy a díszletek, sőt a műszaki személyzet átszállításába is. Hajlandó a párbaj idejének megszabását is Tarnaira bízni s ebben a tekintetben a szegedi igazgató választát március 27-ig elvárja.

„Ragaszkodom azonban — folytatja —, mint ezek után fenmaradó jogomhoz, hogy a közölt darabokat játszuk kölcsönösen, mert — és itt hivatkozom az „Új Nemze-

dék”-re, ahol Tarnai igazgató ur nyilatkozata megjelent — Tarnai igazgató ur az említett újságközlemény szerint kijelentette, hogy akár abban a darabban is kész idejőnni Debrecenbe bemutatkozni, amelyben szerintem az ő társulata a leggyöngyösb. Én nem ezt a darabot választottam ki a számára, hanem azt, amely a fővárosi műsoron is leghosszabb élettartammal szerepelt és ezzel alkalmat adottam egy prózai, mint az énekes és operettörök bemutatkozására.

Ezek után pedig várom a továbbiakat. Mi lesz a kifogás, amivel továbbra is kibújik Tarnai igazgató ur a művészeti párbaj megvívása elől?

Kardoss Géza színházigazgató.

A székely írók péntek este megérkeztek

Olvasóink több közleményből tudják, hogy ma, szombaton este lesz a Csokonai Kör nagy előadói ünnepélye, amelynek műsorán legnagyobb részben az Erdélyi Helikon székely írói szerepelnek. Az erdélyi írócsoporthoz tegnap esti 9 óra 58 p.-es gyorsvonattal Debrecenbe érkeztek. Az állomáson a Csokonai Kör vezetősége fogadta a kedves vendégeket, ahonnan szállásukra a Bikaszállóra vonultak. Az állomási fogadáson képviseltette magát az Adv Társaság is.

Az előadás iránt az egész városban nagy érdeklődés mutatkozik. Az egyetem székely hallgatói testületileg fognak megjelenni az előadáson. Hasonlóképpen mozgalom indult meg a székely társaság és a „Hargita váralja” tagjai között is a minél nagyobb számban való megjelenésre.

Az előadás szombaton este háromnegyed 8 órakor kezdődik. A Vármegyei-háza dísztermében. Helyáruk: 3 pengő, 2 pengő, állóhely 40 fillér. A Csokonai Kör tagjai az ülőhelyeken íclárat fizetnek. Az előadás után a Csokonai Kör a vendégek tiszteletére az Angol Királynő vendéglő baloldali külön termében barátságos összejövetelt rendez (nem bankettszerűen). A Csokonai Kör tagjait, választmányi tagjait és az irodalom barátait, valamint a Debrecenben élő erdélyieket a Csokonai Kör ezután is meghívja erre az összejövetelre. Jelentkezni lehet a Csokonai Kör elnökénél dr. Papp Károly egyetemi tanárnál (Telefon 11—30., egész nap).

Az est műsora a következő:

- 1. Üdvözlő beszéd. Mondja dr Papp Károly, a Csokonai Kör elnöke. 2. Bevezető előadást tart: Benedek Elek, a Kisfaludy Társaság tagja, a Székely Írók csoportjának vezetője. 3. Bartalis János és Tompa László verseiből szaval: György Dénes, az Erdélyi Helikon tagja. 4. „A virág jussa”. Novella. Irta és felolvassa: Nyirő József, az Erdélyi Helikon tagja. 5. Székely népdalok és balladák: a) Kodály: Rossz feleség. b) Bartók: Töltik a Nagverdő utját. c) Bartók: Istenem, Istenem. d) Kodály: Kocsi szekér. Eneklő: Sz. Ferenczi Zsuzsi énekművésznő. 6. Kolozsvári Nemzeti Színház volt tagja. Zongorán kíséri: ifj. Szabó Géza. 5 perc szünet. 6. Verseiből olvas: Szentimrei Jenő, az Erdélyi Helikon tagja. 7. Vig novella. Irta és felolvassa: Tamási Aron, az Erdélyi Helikon tagja. 8. Székely népdalok és balladák: a) Kodály: Egy kicsi madárka. b) Kodály: „Mónár Anna”. c) Kodály: Kitrákott mese. Eneklő: Sz. Ferenczy Zsuzsi énekművésznő. 8. Kolozsvári Nemzeti Színház volt tagja. Zongorán kíséri: ifj. Szabó Géza. 9. Sipos Domokos és Szentimrei Jenő verseiből szaval: György Dénes, az Erdélyi Helikon tagja.

A kormányzó pénteken délelőtt megnyitotta az Országos Mezőgazdasági kiállítást

Budapest, márc. 22. Ma délelőtt ünnepélyes keretek között Hort h v Miklós kormányzó nyitotta meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt az egész ország gazdaközönségének nagy érdeklődése mellett. A megnyitáson résztvett Mayer János földművelésügyi miniszter, Wekerle pénzügyminiszter, báró Wlassich Gyula, a felsőház elnöke s igen sok politikus. A kormányzó megnyitóbeszédét nemcsak megafon szőrt a óriási közönség felé, hanem az egész ország összes rádió felvevőkészülékéhez is eljutott. A vásár megnyitására Mayer földművelésügyi miniszter beszéd kíséretében kéré fel a kormányzót.

Amatőrfényképpályázatunk nyertesének névjegyzékét husvétii számunkban tesszük közzé

1929 március 23. Olasz-r társaság. Néhány Olasz ember kezdett... Két évi fe egy napsz... Jótékony... nyit meg sz... A szegényse... akcióit indított... Péterfia uccai... bazárt nyit meg... egyháznak erre... tanácsstermében... órák nyitja r... N a g y Sándor... mára, amely i... valóval tele ki... ben. (Kálvin t... Az egyházzsuz... munkája táru... Az elkészített... piros tojást ho... tásu könyvjelz... tözve, szines la... ban, tüpárnák... telben, szebbné... lönféle kézimü... Gondoskodot... Az egyházzsuz... rók finomabb... téstákat jutta... zésére elarusit... dekkessége les... benne saját m... fogják áruelni... természetesen... mindent elköve... den látogató é... déssel hagyja... Minden jel m... káknak ez a l... nagy bevételev... giteni a szegér...

Olasz-magyar baráti társaság Debrecenben

Néhány Olaszországban tanult fiatal-ember kezdeményezésére az elmúlt hetekben 20—25 főnyi tömörülés jött létre, egyelőre baráti társaság formájában. A tagok között találjuk a Nobel díjas Grazia Deledda fordítóját, Boross Ferencet, dr. Csáth Kálmánt, Csobán Endrét, dr. Dusa Istvánt, Fáy E. Bélát, aki Pirandello műveinek kiadó átiteltetője, Kornya Sándort, dr. Lengyel Bélát, Szabó Gyula rendőrkapitányt, dr. Tassó Ferencet, Vidonai Rinaldót és másokat. Minden vasárnap és kedden összegyűlnek aktuális témáknak olasz nyelven való megvitatására, az Angol Királynő külön termében. Ez összejövetelek eddigi sikere a tagok személyi sulva biztosíték arra, hogy a mozgalom a magyar-olasz kapcsolatok mélyítésének jelentős eszköze lesz.

Két évi fegyházat kapott egy napszámos 12 pengő ellopásaért

A debreceni törvényszék Serlytanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Czégény Sándor hajduhadházi napszámos büntüvét, aki ellen lopás miatt indult meg az eljárás. A vádirat szerint Czégény Sándor a múlt évben felkereste egy rokonát Izsák Andrásné és elpanaszolta neki, hogy nagyon rosszul megy a dolga, nincs se kenyere, se szállása. A jó rokon megsajnálta és szállást adott neki és kijelentette, hogy amíg munkát nem kap lakjon a házában.

A napszámos néhány nap múlva elűnt a háztól és ellopta Izsákné 12 pengőjét. A lopás után az asszony megtette a feljelentést a rendőrségen. Hamarosan kézrekerítették a tolvaj rokont és behozták az ügyészségre. A bíróság a tanúkihallgatások után két évi fegyházra ítélte Czégény Sándort. Súlyosbító körülménynek vették, hogy lopásért már négy ízben volt büntetve. Az ítélet nem jogerős.

Jótekonycélú husvétii bazárt nyit meg szombaton a Péterfiai egyházzész

A szegénysegélyezés érdekében nagy akciót indított meg most, husvét előtt a Péterfiai ucai egyházzész: nagy husvétii bazárt nyit meg szombaton délután az egyházzész erre az alkalomra felkészített tanácstermében. Szombaton délután 4 órakor nyitja meg a bazárt dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző a közönség számára, amely izléses, alkalmi vásárolni-valóval tele kiállítás talál a tanácstermében. (Kálvin tér 17. szám.)

Az egyházzész leánykör tagjainak munkája tárul itt a vásárló közönség elé. Az elkészített tárgyak között van hátán piros tojást hordó nyuszi, művész kiállítású könyvjelző, kakas elegáns urnák öltöztetve, színes labdák mindenféle nagyságban, tüpárnák mindenféle meglepő kivitelben, szobor-szebb gobelin-képek, különféle kézimunkák, szalvétakarikák stb. Gondoskodott a rendezőség büfféről is. Az egyházzész tanácsosai és más jóakarók finomabbnál-finomabb édességeket, tésztákat juttattak a leánykör rendelkezésére elárulás céljára. A büffének érdekessége lesz az is, hogy a hölgyek benne saját maguk által készített csigát fogják árulni, mint mindent, úgy ezt is természetesen igen olcsón. Általában mindent elkövet a rendezőség, hogy minden látogató és vásárló teljes megelégedéssel hagyja el a termet.

Minden jel meg van arra, hogy a leánykák ez a husvétii bazárja remélhető nagy bevételével nagyban elő fogja segíteni a szegénysegélyezés nemes ügyét.

FŐ ÜZLETTEL A



ben: LEGSZEBB NOI KALAP LEGOLCSÓBBAN. Piac u. 9.

Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb! Megbízható finom gyapjú női és férfi szövetek csak WEISZ EMILNÉL legolcsóbban vásárolhat KOSSUTH UCCA 1 SZÁM ALATT.

Revolverharc egy betörőbanda vezérével

Grác, márc. 22. Bécsi Távirati Iroda. A rendőrség az utóbbi napokban egy betörőbanda több tagját letartóztatta, de a bandavezért, Finster Ferenc jogszláv állampolgárt nem tudta ártalmatlanná tenni. A rendőrségnek később sikerült elfogni a bandavezért. A letartóztatásra kiküldött rendőrök és bandavezér között ma délelőtt abban a házban, ahol Finster tartózkodott,

revolverharcra került a sor. Az egyik rendőr a kezén sebesült meg, amíg Finster haslövést kapott. A bandavezér elmenekült, de az uccán összeesett, mire a rendőrség emberei letartóztatták s sulvos sérülésével a kórházba szállították.

Diótörővel verte a feleségét, baltával hasította ketté apósa fejét egy férj, mert nem kapott az uzsonnához kenyeret

Budapest, március 22. Az egyik pozsonymegyei községben tegnap Chmelár István gyümölcsárús feldúlt lelkiállapotban tért haza édesapja temetéséről. Felesége az uzsonnához elfelejtett kenyeret adni s ezen annyira feldühödött, hogy a felkapott diótörővel addig verte a felesége fejét, amíg az eszméletlenül öszse nem esett.

Sikoltására berohant apósa, akit a diótörővel ugyanacsak agyba-főbe vert, majd

baltát kapott fel, azzal ketté szelte apósa fejét, majd felvágta hasát és a belcít a kezével tépte ki.

A tébolyodott ember ezután kirohant az uccára. A házalóval találkozott, akit megpofozott s kitépte egész szakállát, majd az árokba teperte és ott fojtogatta. A járőrök szabadították ki a házalót életveszélyes helyzetéből. A gyilkost letartóztatták és feleségét életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Erdei iskolát létesít a város a Nagyerdőn

Budapest székesfőváros tanácsa megkereste Debrecen város tanácsát arra kérve, hogy létesítsenek gyermeknyaraltatási csereakciót. A megkeresést véleményezőket kiadták a népjóléti bizottságnak, amely nem javasolta az akcióba való bekapcsolódást, arra való hivatkozással, hogy Debrecen klímája egyáltalán nem alkalmas nyaralásra, gyermekek üdülésére. Debrecen város 24.000 pengőt szavazott meg a debreceni gyermekek Balatonzámárdiban való üdültetésére és ez az akció, amit a Stefánia Szövetség utján bonyolítanak le, sikeres is, azt azonban

teremmé s így lehetne gyermeknyaraltatást csinálni, mert a Nagyerdő erre alkalmas.

A polgármester gondolatát nagy helyesléssel fogadták és Borsos József tb. tanácsnok, a műszaki ügyosztály vezetője, ki is jelentette, hogy majd utána néz, honnan lehetne az 50.000 pengőt előteremteni, bár ez az összeg aligha lenne elegendő az erdei iskola felépítésére.

Vásáry István dr. polgármester gondolatát, az erdei iskolát csak a legnagyobb helyesléssel lehet és kell fogadni. Nemcsak abból a szempontból, hogy ott gyermekeket is lehet nyaraltatni, hanem ennél sokkal fontosabb pedagógiai és egészségügyi szempontból is. A modern pedagógiai irányzatnak egyik legnagyobb szeriűbb eszméje volt az erdei iskola, amellyel külföldön már bálumatatos eredményeket értek el, már pedig

erdei iskola létesítésére keresve sem lehet alkalmasabb helyet találni, mint a debreceni Nagyerdő.

Nagyon kívánatos tehát, hogy a polgármester szép terve mennél előbb kivitelre is kerüljön, annál is inkább, mert elméleti pedagógiai megfontolások mellett gyakorlati szempontok is támogatják: az egyetem körül lassanként egész kis városrész van kialakulóban, a Sétakert, a Sestakert és az Erdősor mind sürűbben lakott helyek, úgyhogy az itt lakó gyermekek részére mihamarabb külön iskoláról kell gondoskodni. Ettől függetlenül

is törekedni kell azonban az erdei iskolák létesítésére és remélni kell, hogy a polgármester ötlete nemcsak elgondolás maradjon, hanem meg is valósulnak a debreceni erdei iskolák a Nagyerdőn.

Külsőségi uccák gyalogjáróinak burkolása

Debrecen város törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén tudvalevőleg elhatározta, hogy a kertsek és a telepek főbb összekötő uccáin mintegy 50 kilométer hosszúságban gyalogjárót létesít. Az erre vonatkozó közgyűlési határozat kormányhatósági jóváhagyását dr. Vásáry István polgármester legutóbbi budapesti útjáról hazatérve magával hozta és így semmi akadály sincs most már, hogy hozzákezdjenek a munkálatokhoz.

A városi tanács ülésén Borsos József tb. tanácsnok, a műszaki ügyosztály vezetője előterjesztést tett még néhány külsőségi uccának gyalogjáróval való ellátására. A tanácsban az a vélemény alakult ki, hogy meg kell várnunk az 50 kilométer gyalogjáróra hirdetett versenybírálatás eredményét és akkor majd — mikor már látják, hogy mennyire kerül és esetleg mennyi megtakarítást lehet elérni — elhatározzák, hogy mely uccákon létesítsenek még gyalogjárót.

A tanács megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy eddig is foglalkozzék a kérdéssel, hogy mely uccákon volna még sürgős szükség gyalogjáró létesítésére.

Török Tibor előadása a Templomegyesületben

A Templomegyesület vallásos szakcsoportjának pénteki előadóestjén Török Tibor leánygimnáziumi tanár, oklevéles lelkész szerepelt érdekes előadással.

A XLII. zsolttár alapján tartott előadást Török Tibor s költői lendület jellemezte ezt az elmélkedést.



Török Tibor.

Elmondta az előadó, hogy amikor először lépett a Nagytemplomba — épen ezt a zsolttárt énekelték. Mint katonára, a haretéren hallotta a XLII. zsolttárt, majd a Keleti tenger partján a cserkészek istentiszteletén.

A zsolttáréneklés kapcsán utalt arra, hogy milyen a viszony az imádkozó ember és Isten között, miként árasztja el a lelket a nyugalom és békeesség abban a tudatban, hogy Isten az ember atyai gondviselője. Kérte a hallgatóságot, hogy a ránk jövő nagy ünnepeken ne csak keressék, hanem találják is meg Isten.

Nagy Margit leánygimnáziumi tanuló szavalta el szépen a nagy sikerű, mely hatást kiváltó előadás után Berde Mária: Az én apám című költeményét, majd Sipos Imre lelkész imával zárta be az előadóestet.

A jövő hét pénteki összejövetele a nagypénteki ünnep miatt elmarad, husvét után, április 3-án, 4-én és 5-én tart előadóestet a vallásos szakcsoport.

KÉT ÉRDEKES DOKTORAVATÁS A BUDAPESTI EGYETEMEN.

Budapest, március 22. A Pázmány Péter Tudományegyetem aulájában avatták doktor jurissá az egyetem rektora és dékánjai Czira Józsefet, aki villamoskalauz. A másik érdekessége a mai avatásnak, hogy latin nyelven avatták kánonjogi doktorra egy német katolikus papot, aki azért jött Budapestre, hogy az itteni egyetemen másik két doktorátusa mellé megszerezze a kánonjogi doktorátust is.

Husvétii olcsóság!

NŐI DIVAT CIPŐK

egységár

17·25, 19·50, 24·50

FÉRFI FEKETE és BARNA

fél és magas, egységár

22· 24·50

Minden cipőért szavatosságot vállalunk.

Turul Cipőgyár RT.

Piac ucca 63.

Szombaton este tartja meg a zsidó reál-gimnázium műsoros estélyét

Több hetes készülődés és sok-sok fáradozás utolsó napjához érkezett ma a zsidó reál-gimnázium műsoros purimi estélyét rendező bizottság. Ma este lesz táncos egybekötött műsoros estélye. S az a sok fáradozás, az a nagy készülődés semmiestre sem marad eredmény nélkül, hiszen ma minden igyvet sikerült eladni a közönség, amelyet már annyszor megtapsoltak őket imnapéveiken, most sem fog bennük csalódni, sőt bizovára még jobban szívükbe fogadja ezért a kellemes estélyt, amit ma nyujtanak nekik.

A gazdag, változatos műsor ki fogja elégíteni azokat, akik művészi élményt akarnak, de ki fogja elégíteni azokat is, akik mulatni vágyanak, hiszen a művészi zeneszámokon kívül kacagtató tréfák, humoros dalok és ötletes szavaltatok lesznek a műsoron. Műsor után pedig reggelig tartó tánc fogja a fiatal-ságot jókedvre hangolni. A tánchoz zenét cigányzenekaron kívül Bartalis Árpád jövevű jazz-bandje szolgáltat. Szünetben pedig jószervezett buffet fogja üdíteni a megjelenteket.

Az előre látható fényes jókedv arra vall, hogy a zsidó reál-gimnázium purimi estélye fel fogja idézni a régi varázsos purimesték összes kedvességét és fesz-telen hangulatát, úgy hogy a közönség egy kedves éjszaka jóhangulatának em-lékét fogja sokáig magában őrizni.

Azok, akik még igyveiket nem vették át, vagy esetleg akik még akarnak igyvet, az ott felállított pénztárnál vehetik át, illetőleg vehetnek igyvet a még meglévő néhány darabból. A műsor fél 8 órakor kezdődik a Roval-szálló feldí-szített nagytermében.

Előadás a magán-tisztviselőknél

A *Magántisztviselők Szövetsége debreceni csoportja* ismeretterjesztő elő-adásai keretén belül e hó 24-én, va-sárnap délután 6 órakor fogja *Pollák Ferenc*, az egyesület központi alelnöke a már régen tervebe tett előadását meg-tartani. „Az irógép üsétől a fotográfáló könyvelő gépig” címen.

Nem kell külön hangsúlyoznunk, hogy fenti cím ama határokat is me-szabta, amelyek között az előadó az irodai adminisztráció fejlődését a tör-ténelmi perspektívák elé állítva felöleli a legszélesebb érdeklődést.

Az iroda racionalizálásának problé-mája mindenek előtt a magántisztviselő társadalomra van különös fonto-sággal. Hiszen ugyan az az eset ismét-lődik a történelem szermt, mint annak idején az első szövögepek feltalálásánál, amikor a házi inarral foglalkozó kis existenciák léteérdekét támadták meg.

Pollák Ferenc szakmabeli jó hírneve elég garancia arra, hogy az analógia intő példáját figyelembe véve kellő komolysággal és súlyos érvekkel fogja a racionalizálási folytonossággal kibonta-kozó törvényeket személtetni, feltárni.

Az előadást a magántisztviselők hely-liségében, Arany János ucca 2. sz. alatt fogják megtartani, amelyek ven-dégeket is szívesen látnak. Belépődji nincsen.

TAKARÉKTUZHELYEK
raktáron, lakatos munkákat, javítá-sokat legolcsóbban készíti **Nagy István** főközműhelye **Hatvan ucca 34. szám.**

Börönd és bördíszmúárut
csak képesített bördíszmúárut vásárol-hat bizalommal
FEUERMANN bördíszmúárut (PIAC U. 28.)
Gambrius passag.

STEYR, TRIUMPH



Az izraelita ifjak nagy sikerrel szerepelt operakórusa. (Berzéki felvétele.)

A gépirás gyorsasági világbajnoka Debrecenben

Érdekes vendége van Debrecennek: a gépirás világbajnoka. Kevesen tudják, hogy a gépirás világbajnoka magyar ember: *Schenk Jenő*, az ismert hipnotizőr. *Schenk* mester épen Chicagóban volt, mint artista, egy színté végnélküli amerikai turán, amikor meghallotta, hogy ott megrendezik a gépirás világbajnokságot. Gépet szerzett az egyik cégtől s szorgalmasan trenirozni kezdett, hiszen volt már némi gyakorlat, szolgálván tíz évig a Pesti Hirlapnál, mint gép- és gyorsíró riporter. Alapos tréninget vett *Schenk* mester s ez alatt teljesen kifejlesztette saját szisztemá-ját, amit nagyjában már azelőtt is alkalmazott gépirásnál. A szisztema dia-dalt aratott: *Schenk Jenő 118 percen-kinti teljesítménnyel a gépirás világbaj-noka lett.*

Debrecenbe mindakét hírneve hozta *Schenk Jenőt*. Mint hipnotizőr a B. lis-tás tisztviselők szövetsége országos turnéra szerződtette s ezt Debrecenben kezdi meg, addig pedig a bankokban, nagyobb intézetekben magyarázza gyorsírási rendszerét, amelyet egy fü-zetben dolgozott ki azóta, hogy vilá-g-

bajnok lett. Szerkesztőségünkben bemu-tatta gépirástudományát. Leült a gép-hez és szédületes gyorsasággal gépelt tökéletesen, hiba nélkül. Kis füzetéből bárki elsajátíthatja a tökéletes gépirás tudományát s azután már 6 órai mun-káját két óra alatt tudja legépelni. Azonban egyébként is hajlandó tanítani s rendszere olyan egyszerű, hogy ga-rantálja: bárki elsajátíthatja 8—10 nap alatt, persze, ha előbb is tudott gépelni, ha lassan is. Kis füzetéből egy hónap alatt 8000 példány kelt el Budapesten s úgy gondolja *Schenk* mester, aki a Pan-nónia szállóban szállott meg, hogy Debrecenben nemesak a füzeteknek lesz keletük, hanem valószínűen felkerik egy tanfolyam tartására is.

Maga a nagyszerű gépirási elmélet voltaképpen a gépirás tvalorizálása, vagyis a felesleges mozgásoknak kikü-szöbölése. Minden ujjnak megvannak a billentyűi, amelyeket nem eszklöböl, hanem ujjtöböl mozogva ütnek le az ujj-ak. Mindenesetre kíváncsiak vagyunk *Schenk* mester sikerére két minőségé-ben.

A kertészet sehohsem tud magyarhársat beszerezni a Piac uccai fasor ültetésére

Debrecen város törvényhatósági bi-zottsága tavaly a Piac ucca rendezé-sével kapcsolatosan elhatározta, hogy a Piac uccai fasor akácfáit kivágatja és helyettük magyar hársort ültet, a gva-logiárók szélén gömbjuhart, a Kossuth és a Piac ucca torkolatánál, az Első Takarékpénztár palotája és a városi bér-ház előtt levő háromszögű területet pe-dig parkiroztatja. A közgyűlési határo-zat alapján a tanács megbízást is adott a városi kertésznek a fasor és a park fásítására.

A városi tanács ülésén most megie-lent *Pohl Ferenc* kertészeti felügyelő és beszámolt arról, hogy a kertészet mit végzett a Piac ucca fásítása és parki-rozása ügyében. Elmondotta, hogy a fa-sor akácat még az ősszel kivágták, a magyar szaklapokban pedig meghirdet-ték többször is, hogy Debrecen város *Tilia tomentosa*-t, magyar hársat keres, ami az uccák fásítására a legalkalma-sabb, mert a port és a klímát a legjob-ban türi. Ilyen magyar hársal van be-ültetve egyébként a berlini világhírű *Unter den Linden* is. Kiderült azonban, hogy kiültetésre alkalmas magyar hársat ilyen mennyiségben egész Magyar-országban nem lehet kapni, sőt nem-csak Magyarországon, hanem Német-országban sem, legfeljebb egyes példá-

nyokban. Nagyon is kívánatos volna te-hát, hogy a magyar kertészetek jobban foglalkozzanak ezzel a kiváló, speciálisan magyar hársfajtával. Debrecen vá-ros kertészetében körülbelül 20.000 da-rab hárs van tenyészet alatt, de ahhoz, hogy ezek uccai fásításhoz kiültethető, jó erős, mutató példányokká fejlődje-nek, még vagy 10—15 esztendő szük-séges. Debrecen város addig nem vár-hat a Piac ucca fásításával, így gon-doskodni kellett más, hasonlóan alkal-mas hársfáról. Ezt is Németországból kell beszerezni, mert a debreceni városi kertészet állandóan foglalkozik ugyan uccai sorfák nevelésével és évenként 2—3000 csemétét ki is ültet, ezek azonban a gyorsabb növekedésű fajtákból kerül-nek ki, olyanok, amelyek 5—6 év alatt kiültetésre alkalmasak. Ilyen körülmé-nyek közt a *Tilia euclora*-ra, a krimi hársra gondoltak, amely sorfának szin-tén igen szép és alkalmas; többek közt Budapesten, a közlekedési múzeum mö-gött is van egy szép krimi hársfasor. Ennek a szállítására két olyan német cég is tett ajánlatot, amelynek fiókja van Magyarországon. A *Spät*-cég aján-lata a kedvezőbb, ez a krimi hárs da-rabját 60 márkáért szállítaná, a gömb-juhart pedig darabonként 8.40 márkáért, 102 darab hársra van szükség, elővi-

gyázatoságból pótlás céljára 120 da-rabot rendelének, gömbjuhart pedig 200 darabot, úgy hogy az összes köl-téség 10.080 márká, azaz 14.186 pengő. A kertészeti felügyelő javasolta a ta-nácsnak, hogy ilyen módon a Piac ucca fásítására krimi hársat, illetve gömb-juhart rendeljen meg.

Zöld József tb. főigazgató: Sajnos, hogy magyar hársunk, amivel az *Unter den Linden* szegélyezve van, ez a speciálisan magyar, kitiño fajta, nekünk nincs. Ez is mutatja, hogy milyen nagy szükség van a városi kertészetre, amely most már nagyon intenzíven foglalko-zik a hársenyésztéssel. Ha már a Piac uccára amnyit költöttünk, meg kell hozni még ezt az áldozatot, mert nem várhatunk vele, míg a mi hársaink meg-nőnek. Ezeket a hársakat egyébként a sétányoknak az aszfalt felőli részén, egy-sorosan ültetik el. Javasolja a kerté-szeti felügyelő előterjesztésének az el-fogadását.

Borsos József tb. tanácsnok: A 450.000 pengőből, amit a Piac ucca ren-dezésére a közgyűlés megszavazott, ki-telik.

Vásáry István dr. polgármester: Megfelelő lesz a krimi hárs a Piac uccára?

Pohl Ferenc kertészeti felügyelő: Igen, a *Tilia euclora* is igen jó fajta, Kassán dolgoztunk vele. Most 102 da-rabot ültetünk el a Piac uccán. Az oldal-fásításnál a kereskedők kirataira való tekintettel gondoltunk a gömbjuhara, mert annak kis koronája van és így egyáltalán nem takarja el az üzleteket. Ez volt a kereskedők kívánsága és ez meg is lesz. A gömbjuharokat a gva-logiáró szélén ültetjük el, meglehetősen ritkán. Április közepén megkezdendők a kiültetést: a kiültetendő fák erős, fejlett példányok, úgy hogy már az első esztendőben szép koronájuk lesz.

A tanács el is fogadta a kertészeti felügyelő javaslatát és elhatározta a krimi hárs, illetve a gömbjuhar meg-rendelésére, úgy hogy a rendeléskor 6000 pengőt fizet ki a város, a többi összeget pedig a fák megérkezésekor.

Pohl Ferenc kertészeti felügyelő ez-után kérdést intézett a tanáchoz, hogy mit csinálnak az Első Takarékpénztár palotája előtt létesíteni elrendelt park-ka.

Vargha Elemér dr. polgármesterhe-lyettes főigazgató annak a nézetének adott kifejezést, hogy arra a kis három-szögű területre parkot csinálni nem le-het, hiszen az közlekedésre való hely.

Borsos József tb. tanácsnok: Igen ám, de közgyűlési határozat van a parkra.

Zöld József tb. főigazgató: A sin matt nem lehet ott parkot csinálni.

Pohl Ferenc kertészeti felügyelő: Igen, így van.

Vargha Elemér dr. polgármesterhe-lyettes főigazgató: Én semmiestre sem csinálnék parkot, hanem közlekedésre hagynám meg ezt a területet is és a

Az influenzajárvány idején

fokozott mértékben célszerű, napközben egy-egy csésze forró teát valódi jamaikai rummal iszelve inni. Ezáltal meg-óvja egészségét. Meinel kitűnő teakeve-rékei újtermésű teafajtákból összeállítva, közismerten elsőrendű minőségűek.

Meinel Gyula r. t.
GZEIZLER KALAPSZALON
BETHLEN UCCA 21.

LENGYEL fest, mos, tisztít kifogástalanul. Ágytoll tisztítás gőzzel. Csapó u. 28. Batthyány. u. 1

stb. világ-márkás **kerékpárok** a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre **Katz Andornál, Piac ucca 83. Király ucca sarok.**

1929 március 23.
két oldali közlekedés...
Amikor pontbűn...
ACÉL ANTIQU...
Pál Mánd...

két oldali oldalburkolaton egyirányú közlekedést rendszeresítnek.

A tanács el is határozta, hogy a kis park ügyét függőben hagyja és újra a közgyűlés elé terjeszti, ami annál érdekesebb, mert a törvényhatósági bizottság közgyűlésén, ahol Zelinger Ede élesen állást foglalt a „köpöcsészeszerű parkok” létesítése ellen, éppen a tanács volt az, amely a leghatározottabban a kis háromszögű park mellett tört lándzsát.

Amikor nemzeti szempontból katasztrófális tünet az üres színház

A Csokonai színházban több, mint egy hét óta megvannak a gyöngén telt házak előtt egy tüneményesen jó és minden ízében magyar darab, az elszakított területek magyarsága hiúságának, küzdelmeinek, önfeláldozásának és reményességének szimbóluma: a Tűzek az éjszakában. A Debreceeni Függelék Ujság szerkesztősége a darab debreceni előadásával kapcsolatban kapott ma egyik híj olvasójától. A levél mindenképpen méltó arra, hogy teljes egészében közlégyük, viszont kommentár nem kell hozzá:

Igen tisztelt Szerkesztő Uram!

Mint nagyon szűkös jövedelmű ember, csak az újságok színházi rovataiból értesülök a különféle színházi és művészeti eseményekről, és ezért évek óta nem voltam színházban, pedig egyetlen és legnagyobb szenvedélyem és szórakozásom volt egy-egy szép előadás megtekintése.

Nagybecsű lapjuktól értesültem arról a felhívásról is, melyet Kardoss Géza színgazgató ur Debrecen város társadalmához intézett és amelyben a Tűzek az éjszakában című irredenta darab most folyó sorozatos előadásainak látogatására hívja fel a közfigyelmet.

Egyrészt ez felhívás közvetlen hatása, de ettől függetlenül, mely hazafias érzésem által sarkalva, ugyyszólván a legszükségesebb apró fillérek feláldozása árán is megváltottam jegyemet ennek a nagyhírű magyar drámának tegnapi előadására. Már mint mondtam, évek óta nem lévén színházban, egyetlen színezt sem ismertem az újabbak közül és így teljesen elfogulatlanul, mint idegen ültem be a színház régebbi látott nézőterére.

Az első, ami sajnós a legjobban megdöbbentett, a nem zsufozásig telt nézőtér volt. Szerény nézetem szerint a trianoni arculcsapás óta első igazi irodalmi értékű hazafias dráma előadásain ez, nemzeti szempontból katasztrófális tünet.

Hát adajuttottunk volna, hogy minden könnyű operett jegyeiért sorba kell állni, állandóan hallható, hogy a színház zsufozásig megtelik minden látványos és könnyű szórakozással kecsesítő produkciókra, de amikor nagy nemzeti szerenésatlenségünket eszünkbejuttató hazafias tendenciájú darab művész előadásaira kerül sor a szószékké előlépett színpadon, akkor nincs telt ház?

Ha azt a keserű sorsot vetíti felénk a színészek játéka, melyben négy ország rész elszakított és eltiprott magyarjai sanyalódnak, akkor nem vagyunk kíváncsiak, csak ha táncos görbők látvány szórakoztat bennünket?

Megdöbentő és elszomorító tény ez a fásult közöny! Kétségbeesítő és szomorú prognózis a mindnyájunk által várt jobb időkre. Hiszen ha még annyi sem érdekel bennünket a magyar újjászületés, hogy egy kétségkívül értékes és fájóan igazalmas és érdekes irredenta színdarab előadásán tüntessünk magyar igazságunk, magyar érzésünk mellett, akkor mit várhatunk, ha komolyabb tanúbizonyságot, nagyobb áldozatot kell hozni testvéreink megváltásáért?

Pedig a Csokonai-színház derék művészei izzó lelkesedéssel, magyar szívük minden dobbanásával, lángoló magyar tehetőséggel, művészi játékkal hirdetik az ígét és vajjon mit gondolhatnak, ha ennek a gyönyörű magyar darabnak komor estém csak üres soroknak és nem tomboló, lelkesedő magyaroknak harsogják az isteni örök igazságot: Hiszünk Magyarország feltámasztásában!

Mélyen tisztelt Szerkesztő Uram! Évek óta nem voltam színházban, de évek óta nem szüggeltem magam annyira az átkos magyar közönyvért, mint tegnap este a Tűzek az éjszakában előadásán.

Kérve soraim szives közzétételét, vagyok kiváló tisztelettel: (Aláírás.)

24.000 pengőért gyülekezeti házat vásárol a Csapó uccai egyházzész

Anyá és csecsemőgondozó, ingyen orvosi rendelő, tanácsadó, népkonyha és melegedő létesítését tüzte ki a szegénygondozás céljából az egyházzész

Ma este 6 órakor rendkívüli fontosságn, egész további működésére kiható tanácskozást tartott a Csapó uccai egyházzész tanács. Dr. Révész Imre lelkész és dr. Balla Bertalan gondnok elnököltek az egyházzész tanács ülésén, amelyen szép számmal jelentek meg a tanács-tagok is.

A megjelentek számbavétele után Földes Vilmosné Hajdu Boriska tett esküt, mint új egyházzész tanácsos, majd dr. Révész Imre számolt be az egyházzész tanácsülés legfontosabb tárgyról: a gyülekezeti ház vételéről. Utalt arra, hogy ebben az egyházzészben kezdődött meg legrégebben az egyházzész munka s ma mégis az a helyzet, hogy egyedül ez az egyházzész áll olyan helyiség nélkül, ahol ülésznie lehetne, holott az egyházzész munka sikere igen nagy mértékben függ attól a megfelelő helyiségtől. Nem szabad megvárnodnia az egyházzésznek, amíg gyülekezeti háza nem lesz, amíg nem lesz anyá és csecsemőgondozó intézetünk, ingyenes orvosi rendelők és jogi tanácsadásunk, nem szabad még egy tételnek ránk jönni, hogy ne legyen népkonyhánk, ahol a szegényeknek meleg ebédt adjunk, ne legyen melegedők, ahol alkalmas adunk nekik arra, hogy napközben melegenessék meggyémberedett tagjaikat.

Isten kegyelme most utat mutatott, alkalmas adva egy teljesen megfelelő ház vásárlására. A Szappanos ucca 16. számú ház ez, 274 négyzet ölhvi telekkel, három épülettel, amelyek béré ma 3006 pengő. Ezt a házat 24.000 pengőért veheti meg az egyházzész. Talált is egy nagylelkű mecénást: a gyülekezeti tagok szívért. Pénze nincsen az egyházzésznek, hiszen a megévő tőke szegénysegélyezés célját szolgálja, amde van az egyházzészben 1200 református család, amelyek közül már 120-at megkérdezett az elnökség s ezek 1500 pengő évi hozzájárulást ajánlottak meg évenként. Nagyon pesszimista számítás szerint ezt az összeget meg lehet hársorozni, sőt hatsorozni, ha megkérdezzük minden családot. Így el kell indulnia az egyházzésznek a ragy alkotók útjára; semmiből mindent teremteni. A ház vételárát a központi egyház fizeti ki s annak a nevére is írják az ingatlant, amde a kamatokat és törlesztéses részleteket az egyházzész fizeti.

Dr. Balla Bertalan szólott még hozzá a tárgvhöz, majd az egyházzész névszerinti szavazással hozzájárul a ház vételéhez s ezzel a tanácsülés véget is ért.

Szombaton este van a Békessy Béla Vivó Club klubbajnoki versenye

Hirt adtunk tegnap róla, hogy a helybeli Békessy Béla Vivó Club e hó 23-án délután 5 órakor a református főgimnázium tornatermében rendezi ez évi klubbajnoki versenyt. A versenyen előntésre kerül a junior-, a hölgy- és a szénior bajnokság.

A versenyre Budapestről lejönnek: az olimpiai válogatott Kalnitzky Gusztáv százados, aki Budapestre költözése óta fényes sportkarriert futott be. Képviselet színeinket Amsterdamban, Cremonában és legutóbb Nürnbergben, ahol a magyar csapatban a legtöbb győzelmet ő szerezte. Elegáns, finom vivását mindig élvezettel szemlélte a közönség, amely kíváncsi rá, hogy egy év alatt, mióta nem látta, mit fejlődött.

A verseny másik nagy krekke Idrányi Ferenc huszárfőhadnagy, akit mint első minősítettet ez évre visszatartottak a katonai sportoktatási tanfolyam második évére. — Hatalmas fizikuma, szinte egyedül álló tempó érzéke és elpusztíthatatlan idegzete az ország egyik legküzdőképesebb versenyvivójává avatta. Mint kard, tör és epée allround vivó egyik legnagyobb reménysége a jövő los-angeles-i olimpiásznak. Valószínűleg Kalnitzky és ő közötté dől el papírforma szerint az első kérdés.

A debreceniek közül Beczner Józsefet tartja távol a versenytől.

A házi versenyen először fog szerepelni az egyesület új tagja: dr. Meák Géza sebészorvos, aki a mult esztendőben tagja volt a párisi főiskolai kardcsapat világbajnokságot nyerő magyar csapatnak. — Nagy tudáson alapuló, finom felépítésű értékes vivását nemcsak itthon, hanem a külföldön is jól ismerik. Dr. Szentkirályi László, az egyesület büszkesége, akit Ferenczy Pál mester nevelt első perctől kezdve, ma már országos viszonylatban is elsőrendű vivó. Ő már a mult esztendőben túlnötte a vidéki kereteket. Legutóbbi országos versenyén általános meglepetésre könnyen verte a budapesti

dr. Szelényi Gézát és a Puliti-verő Kovács Györgyöt.

Nagy tuss-erejükkel és tudásukkal fogva teljesen nyitottá teszik a győzelem kérdését Somogyi Endre őrnagy és Füzessy Péter százados, akiknek a győzelmé nem menne meglepetés számba.

A junior bajnokság kérdése Kiss Béla százados, Buray Sándor, Király György és Bruck Lajos között dől el. Hölgyek tör bajnokságának kérdését Nagy Duci, Berky, Antal és Jakab Mancsi intézik el egymás között.

A verseny pontosan 5 órakor kezdődik. Kéri tehát a klub vezetősége, hogy a közönség ezidőre helyét foglalja el, mert a későbbi járkálással csak a vivók munkáját zavarják. Belépőjegyek ára: Ülőhely 1.— pengő, állóhely 50 fillér, diákjegy 30 fillér.

Gyászrovat

Markovics Melinda 21 éves, református. Temetése e hó 24-én, vasárnap délután 3 órakor lesz a Széchenyi ucca 4. számú gyászháztól a Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Ozga Antal 65 éves, római katolikus. Temetése e hó 23-án, szombaton délután 4 órakor lesz a Márton Kálmán ucca 12. számú gyászháztól a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Feldmann Dezső 72 éves, izraelita. Temetése e hó 24-én, vasárnap lesz a holttestnek Debrecenből történő szállítása után Mátészalkán. Az autószállítást és temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Kük József 31 éves, református. Temetése e hó 24-én lesz Nádudvaron a Debrecenből autón történő szállítás után. A szállítást és temetést Fehértői temetkezési vállalata végzi.

Özveggy Busi Józsefné Tóth Mária 82 éves, református. Temetése e hó 23-án, szombaton délután lesz az ispotályi templomból a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Dankó temetkezési vállalata rendezi.

Tóth Ilonka 25 éves, református. Temetése e hó 24-én, vasárnap délután 3 órakor lesz a Mester ucca 7. számú gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Özveggy Böszörményi Pálné Balogh Juliánna 69 éves, református. Temetése e hó 24-én, vasárnap délután 3 órakor lesz a Nagytemplomból a Péterfia uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Horváth János építőmester, presbiter, 75 éves, református. Temetése e hó 23-án, szombaton délután 3 órakor lesz a Csapó ucca 51. számú gyászháztól, a Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Id. Szöllösy Sándor 78 éves, református. Temetése e hó 24-én, vasárnap délután fél négy órakor lesz a Kistemplomból a Péterfia uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, megnagyítja. Szakszerű munka, olcsó árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József ut 38. Az udvarban.

HUSVÉTI LEVELEZŐLAPOK

nagy választékban kaphatók

ACÉL ANTIQUARIUMBAN

SZÉCHENYI UCCA 2.

URISZABÓSÁG **HARISNYAHÁZ**

URAKRUHÁIKAT **MOSKOVITS-nál**

HÖLGYEK HARISNYÁIKAT

SZERZIK BE. — PIAC UCCA 41. — TELEFON 11 72. — ALAPITVA 1900

Törvényesen védjegyezett garancián megbízható minőségű „saját kikészítésű pamut kelengye v. sznaink” országos bevezetésére szállítunk fogyasztók részére 23 méter es végében, postán, bérmen ve, utánvétellel, **P 1.45 méterenként.** A meg nem felelőért a pénz visszaküldjük. **MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT** Budapest, VI., Revay u. 1.

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök

legolcsóbban beszerezhetők részletfizetésre is

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz. - Telefon 12-42.

Pálinkafőző üstökhöz szab LEPÁROLÓ KÉSZÜLÉK gyártója.

Tekintse meg

azu jonnán érkezett öltöny és felöltő szövetkülönlegességeket

FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth ucca 8. sz

HÍREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonaszámai:

Kiadóhivatal 18
Fiókiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5-75
Szerkesztőség nappal 10-20
Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Vasárnapi és nagyheti istentiszteletek a református templomokban

Istentiszteletek március 24-én: Nagytemplom d. e. 10 ó. dr. Révész Imre; d. u. 5 ó. dr. Erdős Károly. Kistemplom d. e. 9 ó. Szele György; 11 ó. Baja Mihály; d. u. 5 ó. Kardos Lajos. Kossuth u. d. e. 10 ó. Magyar Bertalan; d. u. 5 ó. Madar Zoltán. Árpádtér d. e. 10 ó. Molnár Ferenc; d. u. 3 ó. Magyar Bertalan. Ispórály d. e. 10 ó. Uray Sándor; d. u. 5 ó. Nagy Sándor. Homokkert d. e. 10 ó. Nagy Sándor; d. u. 3 ó. Vecsery János. Nyilastelep d. u. 3 ó. Papp Gábor. Csapókert d. u. 3 ó. Szabó Zoltán. Nyulas barak d. e. 10 ó. Sztanajovics L. Köntösgát d. u. 3 ó. Halász András. Szegényház d. e. 10 ó. Módis László. Oratórium 10 ó. és Nagytemplom 12 ó. levente ifjúság részére urvacsoraszta: Mezey Béla. Haláp Kántor József. Köselyszeg Konrád Zoltán.

Nagyheti áhitatok a Nagytemplomban minden nap d. u. 5 órákor. Virágvasárnap: Imre a te királyod jó. Dr. Erdős Károly lelkészkezdőintézet igazgató. Hétfőn: Jézus a világosság. Raposs Viktor ev. lelkész. Kedden: Jézus a tanítványok lábát megmossa. Dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár. Szerdán: Jézus elfogata. Hegedűs Kálmán, a püspök segédlelkésze. Csütörtökön urvacsoraszta. Prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Hegedűs Kálmán. Nagypénteken: A megfeszítés. Dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár. Szombaton: A sirban. Siposs Imre, a központi lelkészi hivatal vezetője.

Nagyheti áhitatok a Kossuth uccai templomban mindennap d. u. 5 órákor. Hétfőn: Kérdőre vonás. Hegedűs Kálmán. Kedden: Törvétel. Nagy Sándor. Szerdán: Judás. Kardos Lajos. Csütörtökön: prédikál Madar Zoltán, ágendázik Baja Mihály. Nagypénteken: A pogány százados bizonyágtétele. Siposs Imre. Szombaton: Egy nap Jézus nélkül. Magyar Bertalan.

Nagyheti áhitatok a Kistemplomban. A jövő héten mindennap d. u. 5 órákor szintén lesznek u. n. nagyheti áhitatok, melyeknek során a lelkészek Máté evangéliuma alapján sorozatosan fogják tárgyalni Jézus szenvedésének és halálának a történetét. Az egyes szolgáló lelkészek a következők lesznek: Uray Sándor, Kardos Lajos, Módis László, dr. Dancsházy Sándor és Bagdy Dániel.

Mindezekre az alkalmakra szeretettel hívjuk fel a református egyháztagok figyelmét.

Az Árpád téri református templomban a vasárnap délutáni istentiszteletek március 24-től kezdve délután 3 órákor kezdődnek.

A presbitérium gyásza. Tegnap két tagját vesztette a debreceni református egyház presbitériuma: Kovács János és Szöllösi Sándor presbiterek haltak meg. Az egyháztanács épületére kitűzték a gyászlobogót ma s a presbitérium elnöksége testületileg vesz részt a két elhalt presbiter temetésén.

Egyhe idő. A Meteorológiai Intézet jelenti március 22-én délelőtt 12 órákor: Az északkeleten elvonuló depresszió mögött beáramló hideg levegő Északskandinávia és Finnország felett magasnyomású hátat épített fel, amely az izlandi depresszió előtt elzárja az utat. Európa déli részén a légnyomás eloszlásában nincs nagyobb változás. A maximum Délorország felett megmaradt. Az idő Európa nyugati részén, különösen Franciaországban, igen egyhe. A nappali felmelegedés itt a 20-25 fok Celsiusra is eléri. Leccapódások a kontinensen csak jelentéktelen mennyiségben fordultak elő. Hazánkban sem volt számottevő csapadék. A hőmérséklet közel normális. Budapesten 22-én délelőtt a hőmérséklet plusz 7 fok Celsiusra. Jólát: Egyhe idő semmi, vagy csak jelentéktelen csapadékkal.

A reklám a kereskedő szolgálatában
Dr. Ratkóczi János szombaton este tartja meg előadását

A jelenlegi nehéz gazdasági helyzet magával hozza, hogy a kereskedő minden eszközt megragad, amitől azt remélheti, hogy helyzetén valami javulást idézhet elő. A reklám a leghatásosabb módja annak, hogy az embereket, a nagy fogyasztó közönséget rávegye ujjabb szükségletek megismerésére, közölje vele a kereskedők nevét, címét és az árusított cikkek kiváló minőségét s ezáltal rábírtja, hogy még ezekben a szomorú időkben is fedezze a különböző szükségleteit s ezáltal elősegítse a kereskedő boldogulását. Természetesen ennek a reklámnak olyannak kell lennie, hogy rendeltetésének mindenben megfeleljen, mert ha a kitűzött célt el nem éri, akkor csak felesleges pénzkidobás, mely minden eredmény elérése nélkül terheli a kereskedő amagya is meg-

terhelt büdcséjét.
Dr. Ratkóczi János mai előadásában foglalkozik beható módon azzal a kérdéssel, hogy milyen legyen a jó reklám, hogy hatást érhesse el. Fontos ennek a megbírálása még pedig előzetesen, mert késő bánat, ha utólag jövünk rá, hogy reklámunk nem volt jó. Az előadó bemutatja a modern reklámpszichológia eszközeit, amelyek arra vannak hivatva, hogy az előzetes reklámbírálat céljait szolgálják. Előadását 30 vetített kép és ugyanannyi eredeti plakát bemutatása tartja, amely az előadást különösen érdekessé és mozgékonyá teszi.

Az előadás kezdete pontosan 8 órákor a Kereskedelmi Társulat dísztermében. Belépődíj nincsen, minden érdeklődőt szívesen látnak (hölgyeket is).

A tavaszi toilette

nem lehet tökéletes egy kintő szabású fűző nélkül, amit a legegységesebb kivitelben készít a Goldstein Karolin cég, Miklós u. 5.

Az izraelita Nőegylet jótékony célú műsoros hangversenye.

Az izraelita Nőegylet jótékony célú műsoros hangversenyt rendeznek a Kereskedelmi Csarnok összes helyiségében április hó 6-án, szombaton este. A műsor összeállításában az ágilis vezetőség lázasan munkálkodik és a mult tapasztalatai biztosra vehető, hogy az összeállítandó műsor garantálni fogja, ugy az erkölcsi, mint az anyagi sikert.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, másolja, nagytásakat készít Berzéki fotobörze, Piac ucca 38.

Az ipartestület és az iparoskör elnöksége felkéri tagjait, hogy az elhunyt Horváth János építőmester ur temetésén, amely a Csapó ucca 51. sz. gyászháznál ma délután 3 órákor kezdődik, minél nagyobb számban megjeleni szíveskedjenek.

Nagy Ibolya fényképezési műterme Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is egész nap felvételek.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a rokonoknak, jóismerősöknek és jó barátoknak, akik drága jó édesanyám temetésén megjelentek s részvétükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mondunk hálás köszönetet. Nagy Károly és családja.

Festői hatású művészi színes képek legolcsóbb árban Perczel műtermében, Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

? IV. ?
Selyem szövés divatkalap minden színben!
Mai reklámciükünk
P 9.-
WERNER SÁNDOR
URIDIVAT ÜZLETBEN
Ferenc József ut 72

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélzsgalmat, gyomorégést, oldalszurást, meiliszorulást és szivdobogást érez, igyék minél előbbi valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József viz remek természetalkotta hashajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Március hó 24-én, vasárnap délelőtti tízenegy órákor rendkívüli közgyűlést tart az ipartestület. Az ipartestület elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó a debreceni ipartestület fi. évi március hó 24-én, vasárnap délelőtti 11 órákor az ipartestület dísztermében tartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgy: Székháziügy. A rendkívüli közgyűlésre, melyen az iparosszékház ügye, tehát minden iparost közzelről érdeklő ügy lesz tárgyalva. Debrecen város iparoságát ezuton hívja meg és kéri pontos megjelenésüket. Debrecen, 1929. évi március hó 14-én tartott rendkívüli előlőhársági ülésből. Variassv Imre ipartestületi elnök.

107-es számnak. Felkérem azt az urat, akinek az izr. ifjak csütörtök esti zenedei hangversenyén 107-es ruhatári száma volt, hogy nevét és lakását e lap kiadóhivatalának vagy a városi zenede kapusának lehetőleg még ma ledadni vagy levelezőlapon beküldeni, esetleg vasárnap délelőtti a Kistemplom Széchenyi uccai oldalán 11 órákor személyesen megjelenni sziveskedjék. „106-os”.

Fényképeit mindig örömmel szemléli, ha azokat Liener műterme készíti.

Purimestély. Az orth. zsidó leányok március hó 27-én 8 órákor a Royal dísztermében purimi estélyt tart, amelynek műsora a következő: 1. Megnyitó. 2. Szabolcsi: Jakab doktor esete. Szavalia: Tenenbaum Böske. 3. Jolly Joeker. Táncolják: Lebovits Ibi és Lili. 4. Rubinstein: Melodia. Kochper: Carlaquin. Gordonkán játsza: Sréter Dezső. Zongorán kíséri: Polatsek Ibi. 5. Motor. Vigjáték I felvonásban. Szereplők: Neumann Böske, Weinberger Lili, Lebovits Jolán. Altmann Margit, Goldstein Boske, Altmann Olga. Szünet. Buffet. 6. Régen és most. Táncljelenet. a) Bécsi valzer. Táncolják: Lebovits Jolán, Sréter Irén, Molnár Vera. b) Mult és jelen. Táncolják: Bródi Éva és Klein Ella. c) Tangó: Táncolják: Weinberger Lili, Altmann Olga. 7. Aendl. Sonata D. dur. Játsza: K. Salamon Ella. Zongorán kíséri: Epstein Sándor. 8. Pepi Pajtás. Vigjáték I felvonásban. Szereplők: Weintraub Eta, Zelikovits Gizi, Altmann Margit, Katz Magda, Veintraub Rózi, Hirsch Gizi, Weisz Magda, Goldstein Böske.

Husvétii örömet szerez gyermekeiknek és hozzátartozóinak, ha a Meindl-cég üzletében ilészes, csinos husvétii tojást, nyulat stb. vásárol. Siessen a Meindl-fiókba, Meindl Gyula rt., Debrecen Ferenc József ut 59. szám.

RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK legolcsóbb beszerzési forrása Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Emmy nőidivatszalon, Piac ucca 79. Elsőrendű munka.

Szenzációs könyv

Ujdonság!

MARKOVITS RODION:

SZIBÉRIAI GARNIZON

KOLLEKTIV RIPORTREGÉNY

Markovits Rodion, akit néhány hónappal ezelőtt még senkise ismert Magyarországon, márol-holnapra beérkezett a legbecsültebb, a legelismertebb írók sorába. Mi volt a titka ennek a különös, majd nem magában álló karriernek? Hiszen semmiféle üzleti reklám, vagy irodalmi üdvívalgás nem egygettette az utját a nagyközönség felé. Semmiféle érdekcsoport nem határozta el, hogy lanszirozni fogja. Sehonnán sem propagálták a könyvét, mikor utjára elindult.

Markovits Rodiont maga a közönség fedezte fel, amikor egy erdélyi elhagyatott kis helységről felhangzott a szava; maga a magyar közönség volt az, amely érdeklődésével, ragaszkodásával, megérzésével szinte rákényszerítette a kiadót arra, hogy most méltó köntösből, méltó külső kiállításban bocsassa elé a háborus irodalomnak ezt a remekművét.

A témája a háboruban harcoló s különösen a fogságba került emberek élete. De maga az író fölötté áll témájának, átlát rajta s minden izgalmas és aktualitáshoz kötött motívumból, minden történelmi eseményből, a közelmúlt minden felfordulásából és összeütközéséből elfoglatlanul és bölcsen hámozza ki és a maga örökvényü valóságában mutatja meg: az embert.

Ára egész vászonkötésben 4 pengő 80 fillér

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.

könyvkereskedésében Telefon 54

1929 március 23.

SZINK

SZOMBAT: letszünet. VASÁRNAP: divat. VASÁRNAP: éjszakában.

Napról-nap meg a Tüzek des Imre-dar. Az egész váratás hangján felülmulhatat naponként 10-től. Kedvezni hogy minden jék e kiváló előadásának Minden jék az éjszak mutatkozik a több és több lyét a Tüzek

Hegedűs
irodalmi és DEBRECEN Gram legujabb Ujdonságok La Cumparsita Ich küsse Ihre 32-es baka vag Verebely-lár Három bokor rebély-lány-l Tokio. Foxtro bbl.) Teve van egy Verebely-lán Kinek a pék, (Utolsó Ver Huncut a róka California. Val Rossz vagy kir Csicsóné. Foxt Ramona. Páris, szép Pá Hol van az a r Legyen a Hor trott. Good by Duna Rózsika, Rózi Perzsa vásár. Sárka. Foxtro Levendula. Val bbl.) Amit a Jazz-B Fog maga még Szivemben egy Tavaszí álom. Csak még egy Tango. Azt az utolsó Hóvirág. Blues Nini a Niagara Kié vagy? Tan Hosszu az éjsz

EZEKEN KIV TÉK MŰVE GRAM

NEUMANN PIAC husv Divat m 20 Fém Berz

SZÍNHÁZ MŰVESZET

MUSOR:

SZOMBAT: Tüzek az éjszakában. Bérl...
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Párisi...
VASÁRNAP este fél 8-kor: Tüzek az...
éjszakában. Bérl...

A SZÍNHÁZI HIRŐK

Napról-napra többen és többen nézik...
Minden idők lecseszelt darabja: Tüzek...
éjszakában. Emelkedő tendencia...

Hegedüs és Sándor R.-T.

irodalmi és nyomdai részvénytársaság
DEBRECEN, PIAC UCCA 34. SZ.

Gramofonosztályának legújabb gramofonlemezei

Ujdonságok! Slágerek!
La Cumparsita. Tango.
Ich küsse Ihre Hand, Madame. Tango.
32-es baka vagyok én. Foxtrott.
Három bokor saláta. Blues.
Tokio. Foxtrott.
Teve van egy pupu. Foxtrott.
Kinek a pék, kinek a pékné. Foxtrott.
Huncut a róka. Blues.
California. Valse, fütty betéttel.
Rossz vagy kincsem. Tango.
Csicsóné. Foxtrott.
Ramona.
Páris, szép Páris. Hawai gitár betéttel.
Hol van az a nyár. Tango.
Legyen a Horváth-kertben Budán. Foxtrott.
Good by Duna. Foxtrott.
Rózsika, Rózsika. Tango.
Perzsa vásár.
Sárika. Foxtrott.
Levendula. Valse.
Amit a Jazz-Band játszik. Foxtrott.
Fog maga még imádni engem. Blues.
Szivemben egy szoba kiadó. Foxtrott.
Tavaszi álom. Tango.
Csak még egyszer légy ma az enyém. Tango.
Azt az utolsó éjszakát. Tango.
Hóvirág. Blues.
Nini a Niagara. Charleston.
Kié vagy? Tango.
Hosszu az éjszaka. Foxtrott.

EZEKEN KIVÜL ÓRIÁSI VÁLASZ-
TÉK MŰVESZLEMEZEKBEK ÉS
GRAMOFONGÉPEKBEK.

NEUMANN MIKSA cég
PIAC UCCA 41.
husvétii meglepetése:
Divat trotteur cipők
minden számban
20 pengő

mely szakértők egybehangzó véleménye...
Vasárnap délután és hétfőn délután...
éjszakában Kardoss Géza, Halasi...
Mariska, Csapó Mária, László Gyula...

Ida regénye, Gárdonyi dramatizált...
pompás vígjátéka a Magyar színház...
slágerdarabja április 2-án kerül bemutatásra...

Ünnepi előadások: Vasárnap délután...
fél 4-kor: Tábornok, este: Nászéjszaka.
Husvét hétfőn délután: Eltörtött a hegedűm...

Nagyszombatig minden este: Tüzek...
az éjszakában Kardoss Géza, Halasi...
Mariska, Csapó Mária, László Gyula...

A SZÍNHÁZ SZERELMEI
egy párisi színház drámája 9 felv.
Kisérők: Paramount Híradó, Botrány...
a színházban. Haj dudás, bohózatok.

MOZI

Víg színház

Szerdától vasárnapig:
Világfilm!
Pola Negri és Lukács Pál legújabb...
filmje!
A SZÍNHÁZ SZERELMEI

Apollo

Vig-est!
Heltai Jenő nagyszerű bohózat!
Főszerepben: Livio Pavanelli, Vivian...
Gibson, Berzsi Géza, D'Arrigo Kornél.
NAFTALIN
vidám pesti történet 8 felvonásban.
Kisérők: Miss Európa Simon Böske.

Uránia

Szombat—vasárnap:
Két attrakció!
Főszerepben: Carmen Boni és Gustav...
Fröhlich.
FLÓRTÓL A FELESÉGEM
vígjáték 8 felvonásban.
HÁZASSÁG ARIZONÁBAN
arizonai történet 6 felvonásban.
Főszerepben: Buzz Barton.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8...
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Meteor

Szombaton:
„VAN ISTEN!”
Világattrakció 10 felvonásban. Josef...
Schildkraut és Jetta Goudallal.
És a fényes kísérő műsor!
Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap:
ASSZONY A VIHARBAN
Egy hős leány története 8 felvonásban.
Vera Reynolds és Kenneth Thomsonnal.
És a fényes kísérő műsor.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

RADIO

SZOMBAT, március 23.
Budapest. 9.15: A Temesváry—Kerpely—...
Polgár-trió hangversenye. 1. Lindsay—Theimer: Puszta legenda. 2. Joyce: Őszi álom. 3. Csajkovszky: Diótörő — szvit. 4. Ralph Ervin: Ich küsse Ihre Hand Madame. 5. Mocsányi—Lakos: a) Jázminillat; b) Dudold velem. 6. Megyeri Gyula: Minek csaljuk egymás szívet. 7. Kálmán Imre: Bajadér — keringő. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: A m. kir. 1. hongvérdyalegység zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricssay Richárd zeneügyi igazgató. 1. Novák—Demeter: Szittyá-induló. 2. Gróf Zichy: az „Alár” c. operából a) III. felv. előjátéka és Ilona imája; b) Királyhimnusz. 3. Fricssay: Erzsébet főhercegnőkerülő. 4. Kienzl: Részletek a „Biblia ember” c. operából. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, érlelmi szerák. 16: Börzsonyi Béla két novelláját olvassa fel: 1. A beszélő oroszlan. 2. „Cigány a farkasveremben.” 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 17.10: Fábry Frigyes min. tanácsos felolvasása: „Nilus”. 17.35: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. 18.35: Dr. Fay Aladár ny. államtitkár, a „Tudóvész ellen védekez: országos bizottság” elnökének és kormánybiztosának felolvasása: „A tudóvész elleni védekezés.” 19: Dr. Vaaly Albert előadása: „Tíz év előtt.” 19.30: Hangverseny. Közreműködik: Hoór Tempis Erzsébet (ének), Commonsoli Mária (zongora), Zongorán kísér: Polgár Tibor. 1. Chopin: Fantázia f-moll (Commonsoli). 2. a) Mozart: Susanne áriája a „Figaró házassága”-ból; b) Weber: Annus áriája a „Büvös vadász”-ból (Hoór Tempis). 3. a) Rachmaninoff: Prelüdigis-mall; b) Debussy: Valse la plus que lente Feux d'artifice; c) Chopin: 2. Etűd: c-dúr, c-moll (Commonsoli). 4. Gounod: Margaréta áriája a „Faust”-ból (Hoór Tempis). 5. a) Liszt: Etűd de Concert f-moll; b) Delibes—Dohnányi: Nailla-kerülő (Commonsoli). 20.40: Másfélóra könnyű zene. (Zenekari hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy. I. Lincke: Casanova — megnyitő. 2. Strauss: Kék Duna — keringő. 3. Fall: Sztambul rózsája — egyveleg. 4. Nessler: Behüt dich Gott — a „Säckingeni trombitás”-ból. 5. Mayer—Helmond: Rococco-szerenád. 6. Blon: Keleti induló. 7. Tittel: Marmor Palast — megnyitő. 8. O. Straus: Bucsukeringő. 9. Lincke: Kwang Hsu — induló. — utána cca 22.15: Pontos időjelzés, időjárás- és hírek. Majd Perts Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia-nagyszállóból.

Akar Ön
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon Galambos-féle törökszentmiklósi liszteket a DEUTSCH-FÉLE FÜSZERÜZLETEKBEK
Alapított 1864. évben. Telefon: 2-78, 2-79, 6-62.

Nápoly. 17: Hg. 20.45: Opera. 22.30: Tz. Pozsony. 16.30: Hg. 19: Hg. 22.25: Ettermi zene.
Pozsony. 19.15: Kz. 20.30: Operett. 22.30: Rádió-kabaré. 24: Éjjeli hg.
Prága. 12.30: Hg. 15: G. 16.30: Hg. 10.15: Hg. 20: Hg. 22.25: Ettermi zene.
Riga. 17: G. 20: Vidám est. 22.30: Kz.
Róma. 13: Rádió-trió. 17.30: Hg. 20.45: A karabinieri zenekar hg.
Stockholm. 15.30: Szórakoztató zene. 17.55: Harangszó. 19.10: Karének. 20.15: Régi tz. 23: Tz.
Stuttgart. 13: G. 15: Szórakoztató zene. 16.30: Tz. 19.30: A „Liederlust” férdfalárda hg. 21: Hangjáték.
Toulouse. 12.45: Hg. 13.10: Banjou-, hegedű- és saxofon-szólok. 20.30: Opera-áriák zenekari kísérettel. 21: Hg. 21.45: Tz.
Varsó. 12.10: G. 17: Ifjúsági zenei előadás. 20.30: Operettelőadás. 22.30: Tz.
Vilna. 16.35: G. 20.30: Hg. 22: Tz.
Zágráb. 13.15: G. 17.30: Tz. 20.35: Dalest. 21.50: Zenés találóskérdések. 22.20: Kz.
Zürich. 12.32: G. 16: Hg. 17.15: Hg. 17.55: G. 19: Harangjáték. 19.17: Glarner-est. 20.15: Közvetítés. 22.10: Tz.

Külföld.

Barcelona. 13.30: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató zene. 18.10: Rádióest. 21.10: Hg. Bécs. 11: Délelőtti zene. 16: Előadás. — 17.20: Kz. 20.05: Operett.
Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20: Operettelőadás.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 17.10: Szórakoztató zene. 23: Hg. 22.40: Tz.
Bordeaux. 19: Orgona hg. 19.20: Zongora hg. 19.35: Operettzeneművek. 19.50: Szimf. hg. 20: Tz.
Bukarest. 17: Hg. 18.15: Délutáni kz. 21: Szimf. hg. 23: Népies zene.
Breslau. 10.15: Hg. 20.15: Vidám zene. Zenekari hg. Utána: tz.
Brüsszel. 17: Szórakoztató zene. 18.45: Néhány hegedű- és gordonkaszólok. 19: Esti hg.
Brünn. 12.30: Hg. 16.45: Tavasz dalok. 19: Hg. 22.25: Ettermi zene.
5. G. B. Daventry Experimental. 12.15: Az oxford-cambridgei evezősverseny lefolyásának közvetítése. 15: Operaelőadás. 16.35: Tea zene. 18.45: Kz. 19.45: Szimf. hg. 22.20: Hangverseny.
Frankfurt. 13.45: G. 16.35: Hg. 20.15: Hg. 21: Előadás. Utána: Tz.
Genova. 12.25: Hg. 20.40: Hg. 22.15: Kz.
Hamburg. 16.30: Szórakoztató zene. 17.30: Tarka műsor. 20: Lincke-revű: Hg. 23: Kz.
Hilversum. 11.55: Rádió-trió. 13.40: Szórakoztató zene. 17.40: Rádió-trió. 19.45: Műsor est.
Huizen. 19.40: Hg. 20: Előadás.
Kassa. 12.15: Hg. 20.10: Kz. 21.15: Hg.
Kaunas. 12.15: Hg. 17.20: G. 19.30: Hg.
Kattowitz. 12.10: G. 20.30: Operettelőadás. 22.30: Tz.
Kopenhága. 15.30: Hg. 20.30: Népszerű tz. 22.15: Hg. 22: Tz.
Krakó. 12.10: G. 20: Harangszó. 20.30: Hg. 22.30: Tz.
Köln. 12.10: G. 13.05: Hg. 17.45: Hg. 20: Vidám-est. 23: Szórakoztató zene. 24: G.
Königsberg. 11.30: G. 16.30: Hg. 20.05: Operettelőadás. 22.30: Tz.
Lausanne. 15.40: Hg. 17: Hg. 20: Hg. — 22.10: Tz.
Leipzig. 12: G. 16.30: Szórakoztató zene. 20: „Rajna-dalok”. és hg.
2. L. O. London. 12.15: Hg. 16.30: Szórakoztató ázene. 18.45: Brahms-dalok. 19.30: Hg. 21.35: Kabaré. 22.35: Tz.
Milánó. 12.30: Rádió-kvartett. 16.30: Szórakoztató zene. 17.20: Gyermekkarének. — 20.30: Operaelőadás.
München. 16: Szórakoztató zene. 18: Citera-zene. 19.30: Hg. 20.25: G. 21: Takarodó: Katonazene. 22.40: Hg.

VASÁRNAP DÉLELŐTT JÁTSZAK
LE A DVSC—DKASE MÉRKÖZÉST.
A szezon első amatőr bajnoki mérkőzését eredetileg a Bocskay mérkőzés előtt akarták lejátszani. Az anyagiakban azonban nem sikerült megállapodni s így az amatőrök délelőttként kénytelenek lejátszani kisorsolt bajnoki mérkőzésüket.
A DVSC—DKASE mérkőzés a debreceni amatőr derbyt jelenti és a két csapat eddigi találkozásaihoz hűen, most is szép és izgalmas küzdelem várható.
A mérkőzés vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Díószegi uti pályán lesz és olcsó belépőjegyekkel tekinthető meg.

SPORT

Szombaton Bástya—Vasas I. liga bajnoki mérkőzés Budapesten. A két csapat szombaton játsza le Budapesten bajnoki mérkőzését, amelyen értékes pontok forognak kockán s ezeknek megszerzéséért parázs küzdelem várható. A Bástya győzelme esetén nagyot ugrik felfelé a táblán s még a Bocskayt leszorítja egy helyelyel.
A DTE Törökszentmiklóson játsza le bajnoki mérkőzését a TMOVE csapatával. A pénteki tréning alapján a DTE csapata a következő összeállításban fog szerepelni: Fehér — Szutor, Klein — Kalmár, Rosenfeld, Kántor — Kiss I., Vince I., Nagy, Vince II., Marozsán.
Felkérem a DTE II. játékosait, hogy e hó 24-én, délután 2 órára a DTE nagverdei pályán Műkögyvár elleni tréningmérkőzésen pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Országos gyász a tragikus körülmények között elhunyt futballista emlékére. A Magyar Labdarugó Szövetség a bírák testületével történt megállapodás folytán a Baumgarten tragikus elhalálása miatt az összes Budapesten és vidéken lejátszandó mérkőzések első félidejének 15 percében a gyász jeléül 5 perc szünetet tartanak a bírák.
A DMTE házi ifjúsági bajnoksága. A DMTE 22-én rendezte házi ifjúsági birkózó versenyét az egyesület helyiségében. 4 sulycsoportban, 18 versenyző részvételével. A versenyzőkön meglátszott a szorgalmas tréning és Szalai tréner fáradságot nem ismerő munkája. A pehelysúlyban első lett Tóth, második Burg, harmadik Dobai. A pehely B) súlyban első Ma-

Szövetárúk
legolcsóbb beszerzési forrása
Silberstein és Adler
Royal épület.

Fényképezőgép vásárlása bizalom dolga
Csak szakértőnél vásároljon. Lemezeim, filmjeim, papírjaim világmárkák. Tavaszii ujdonságok megérkeztek.
Berzéki Fotobörze Piac ucca 38. szám. (az udvarban)

Selejtes cipők Grünwald cipőüzem Sas ucca 4. sz.

dár, második Szabó, harmadik Laskai. — Könnyűsúlyban első Domonkos, második Juhász, harmadik Kohn. A kisközépsúlyban első Selyem. A verseny megrendezése Szalai tréner érdeme.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

Határidőüzlet: Buza: Március 25.13, 10, 08, 04, 03, május 25.64, 68, 54, 60, 53, zárlat 25.53—54, október 26.12, 10, 14, 02, 0,8, 03, 10, 03, zárlat 26.02—03. — Rozs: Március 23.28, 24, 26, május 23.65, 73, 68, 66, 68, zárlat 23.663—65, október 24.02, 04, 00, 23, 95, 93, zárlat 23.93—94. — Tengeri: Május 28.82, 80, 85, 82, 90, zárlat 28.90—92, július 28.56, 54, zárlat 28.62—65.

Készárüzemek hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 25.75—25.95, 78 kg 26.00, 79 kg 26.30—26.40, 80 kg 26.45—26.55, felsőtiszai 77 kg 25.55—25.75, 78 kg 25.80—26.00, 79 kg 26.10—26.20, 80 kg 26.25—26.35, fejmegyei 77 kg 25.30—25.60, 78 kg 25.65—25.85, 79 kg 25.85—26.05, 80 kg 26.00—26.20, pestmegyei 77 kg 25.30—25.60, 78 kg 25.65—25.85, 79 kg 25.85—26.05, 80 kg 26.00—26.20. — Rozs: pestvidéki 23.25—23.35, egyéb rozs 23.25—23.35, takarmányárpa I. 26.25—26.50, takarmányárpa II. 26.00—26.20, felsőmagyarországi sörárpa 28.00—28.75, egyéb sörárpa 27.00—27.50, köles 29.00—29.50, tiszai tengeri 29.80—30.00, egyéb tengeri 28.75—29.00, zab I. 26.00—26.25, zab II. 25.50—25.75, korpa 19.00—19.25, lucernamag 130—150, lóheremag 150—160, buza Hidasnémeti 151—153 Kc.

Valutaárfolyamok

Angol font 27.77—27.92, Belga frank 79.50—79.80, Cseh korona 16.945—17.025, Dán korona 152.50—153.10, Dánár 10.—10.06, Dollár 570.80—572.80, Francia frank 22.50—22.70, Hollandi forint 229.10—230.10, Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 3.395—3.435, Lira 30.05—30.30, Német márka 135.85—136.35, Norvég korona 152.65—153.25, Osztrák schilling 80.45—80.80, Spanyol pezeta 86.75—87.45, Svájci frank 110.15—110.55, Svéd korona 152.85—153.45.

Debreceni piaci árak

A zöldségpiacon a felhozatal növekedett. A termelők piacán igen sok árú volt, a kereslet is elég élénknek mutatkozott. Árak: fejes káposzta 100—110, karfiol 130—140, kelkáposzta 110—120, cékla 28—30, tormá 160—200, karalábé 60—70, sárgarépa 32—40, zöldség 65—70, retek 70—80, burgonya 12—30, hagyma 16—20, fohagyma 80—100, dugghagyma 100 fillér kilója.

A gyümölcspiacon a felhozatal az ünnepek előtt valamivel több, de soknak nem mondható. Árak: alma 60—220, dió 140, dióbél 440, aszalt szilva 100—110, aszalt alma és körte 80—100, mandula 100 fillér kilója.

A baromfipiacon a felhozatal nagy

volt, az árak magasak. Az idegen kereskedők sokat vásároltak. Árak: tojás 12—14 fillér darabja, tyúk 6.50—9, káppan 7—10, kacsa 11—12, liba 13—15 páronként, a pulyka darabja 13—15 pengő. Kilogramonként: liba 280—210, káppan 230—240, pulyka 210—220 fillér.

A tej és tejtermékek piacán a felhozatal kevés volt. A tej ára esett. Árak: tej 32—40, tejfél 160—180, túró 120—140, vaj 500—550, juhtúró 320—360 fillér literre, illetve kilója.

A halpiacon kevés felhozatal volt. Árak: ponty 2.50—3.20, csuka 2.40—2.80, süllő 4—6, kárász 1.80—2, harsa 6—6.50, csík 1 pengő kilója.

Nyilt-tér. *)

TISZTELETTTEL ÉRTESEM szíves megrendelőimet, hogy női divat termemet Arany János ucca 18. alá helyeztem át.

További szíves pártfogást kér
Silber Linus.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Tisztelettel értesítem a cipővásárló közönséget, hogy TÖRÖK BÁLINT UCCA 12 szám alatti cipőgyárban, míg a készlet tart,

mélyen leszállított árban kapható mindenféle CIPŐ.

Férfi, női és gyermekcipők mindenféle színben és formában. Elsőrendű kézi gyártmány. Elsőrendű anyag. A legdivatosabb forma és szabás. Nézzé meg a kirakatot. Tegyen próbavételt!

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festékkészletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben.

SODRONY ÁGYBETÉTEK
legjobb minőségben készít
NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 Telefon -67

Rádió

és alkatrészek

legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!

HAVAS harisnyaház

B DOGOS UCCA 1

szenzációs husvétai árai:

1 drb csikos selyem-drág — P 275 | 1 pár nehéz selyem florharisnya P 180
1 pár divatkesztyű manzsettával P 198 | 1 pár cérna flormuslin harisnya P 180
1 pár gyönyörű mintás férfizokni P 130 | 1 pár francia fátvoharisnya — P 280

1 pár Bemberg 1^o mosó selyemharisnya . . . P 3.90

1 pár ugyanaz áttűkrözve P 4.90

1 pár „Anita“ francia mosó selyemharisnya . P 6.---

„Parisette“ Bemberg ruhaselymek is gyönyörű mintákban, valamint a tavaszi kötött áru újdonságok már megérkeztek szintén szenzációs olcsó árakban.

BUDAPESTI URI DIVATSZALON DEBRECENBEN

Uri szabó műhelyemet, amelyet mindenkor a legjobb uri közönség keresett föl, áthelyeztem Debr. cenbe. A legigényesebb uri divat megrendelést vállalom és a legfinomabb munkát szállítom. — Uri szabó-műhelyemben szabástanítást is vállalom.

ROSNER J. PIAC UCCA 71.

A Koncz-féle **csődtömeget** megvettem. Kossuth uccai üzletemben árusítom olcsó árban.

1 méter voál — — —88 P
1 méter mosó művelym 280 P
1 méter mosott schiffon 110 P
1 mtr duplaszéles grenadin —90 P

Zsebkendők, vásznak, harisnyák nagyon olcsó ár mellett

ifj. Molnár Lukács
Kossuth ucca 2. Városház alatt.

Körner malmi híres lisztek

legolcsóbb napi árban

Terner Béla cégnél Burgondia ucca 1

Mindenkit érdekel

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosan beszereshető

KUPFER posztósnál, Kistemplombazár.

Hiteles egységnek havi részletre is közzépánzáron

Mindennemű

rádiókészüléket
olcsón javítok és készítek

DALLMAN RÁDIOLABORATÓRIUMA
Bádgos ucca 3.

Csillárijait

legolcsóbb árban a FÖLDVÁRI

féle csillárgyárban szeresheti be

4 lángru csillár 22— P-151.

SZÉCHENYI UCCA 55. SZ.

CSILLAG KALAPSZALON.

ban eredeti külföldi modellkalapok nagyválasztékban a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó ucca 5. szám alatt.

Saját gyártmányu mosó-szarvas és nappa

bőrkezesztyűt,

valamint glacebőr divatkezesztyűt minden szín és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnök

Schön Sándor

kezesztyű-, kötszer- és orvosi műszerárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—56

Zsoltárok és imakönyvek

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kötésekig, ezen kívül

levélpapírok

és más

husvétai ajándéktárgyak

legelőnyösebb beszerzési helye

Aczél Antiquarium Széchenyi ucca 2. szám alatt.

Alkalmi vételből származó legújabb divatu gyapjuszövetek

a tavaszi időnyre nagy választékban megérkeztek leszállított olcsó árakban.

Férfiöltönyre való szövetek már 4

(négy) pengő 50 fillérért is kaphatók

Domán posztóüzletében Csapó ucca 4.

Szenzációs olcsó árak!

Női drap, szürke cipő fasarokkal 18— P

Női lakkcipő fasarokkal — — — 18— P

Női barna schew. cipő bőrsarok 15— P

Női fekete — — — — — 12— P

Férfi lakk félcipő — — — — — 21— P

Férfi barna félcipő — — — — — 20— P

Férfi fekete félcipő, lakkdiz. — 17— P

Cipőáruház Dégenfeld tér 8

Női kalapok

legszebb kivitelben olcsón

Belvárosi Kalapszalón-ban

Bathány ucca 2. szám.

67 CSAPÓ UCCA 67

Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

buterait.

Ingyen kalapot senki sem ad,

de szépet, legújabbat és olcsót

Schimmer Mórnénál

Piac u. 2. sz. alatt vásárolhat.

származó legújabb divatu

Nagyság

és minden tel megh kényszer n meg legsz áruimról és Szilágyi La

Kedvesem, hallgatásom ban sokat v Nehezen v láthassam.

„Földbirtok tion” és „S gére levél Kérem átve

Ar

tizezer peng retőhöz m menne. Falu pusztákról sülést, férj mendálok. bővebbet: da, Oroshá

Gaz

özvegye és holdas tany hez menné lyegért bőv kizsgazda, O

Jó me

intelligens 3 ber, egy 25 budapesti cég beltárgy családból v nem idősebb vagy gyerm asszonyt. K „40.000” je adóhivatalá

Ház

közvetít Üg körökben is az udvarban

Kia

szoba, külön san butorozn több egyénr jes ellátás monffy u. 1

Cs

butorozott t adó. Török

H

szobák kiad Royal-szálló

Két

lakás irodán lőnek kiadó Piac 41.

But

szoba előszc Hatvan u. 1

Cs

butorozott s esetleg kon János u. 36.

K

udvari kis fáskamara, tőzhető, b anélkül. Is szám.

különálló sz ratu, álland szere elsejé nyi ut 9.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADATÁRA: FÜGLADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49 SZÁM, FÜGLADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2 SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR UT KÖNYVKERESKEDÉSÉRE PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS AZ ELŐBB EMLETTET KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Levelezés

Nagyságos Asszonyomat és minden hölgyet tiszteltel meghívok, hogy vételkényszer nélkül győződjön meg legszebb kézimunkáiraimról és olcsó árairól. Szilágyi Lajos, Széchenyi 1. 294

Auto. Kedvesem, komoly oka volt hallgatásomnak. Gondolatban sokat vagyok magánál. Nehezen várom, hogy újra láthassam. 5286-b

„Grisette”, „Földbirtokos”, „Conversation” és „Szorgalmas” jelégere levél van a kiadóban. Kérem átvenni.

Házasság

Arvaleány tizezer pengővel munkaszeretőhöz mielőbb férjhezmenne. Falukról, tanyákról, pusztákról szerencsés nőülést, férjhezmenést komendálók. Válaszbélyegért bővebbet: Kincses kiszagda, Orosháza. 5304-b

Gazdálkodó özvegye és árva a hetvenholdas tanyásbirtokkal férjhez mennének. Válaszbélyegért bővebbet. Kincses kiszagda, Orosháza. 5152-b

Jó megjelenésű intelligens 34 éves fiatalember, egy 25 év óta fennálló budapesti nagykereskedő cég tagja, nőül venne jó családból való, 30 évnél nem idősebb izr. urileányt, vagy gyermektelen özvegyasszonyt. Komoly ajánlatok „40.000” jelégere e lap kiadóhivatalába kéretnek. 7679-b

Házasságokat közvetít Ügynökség legjobb körökben is. Batthyány 13. az udvarban. 5250-c

Kiadólabái

Két szoba, különbejáratu, csinosan butorozva, egy vagy több egyének esetleg teljes ellátással kiadó. Simonffy u. 12. 5260-c

Csinosan butorozott tiszta szoba kiadó. Török Bálint ucca 25. 513-a

Hónapos szobák kiadók. Érdeklődni: Royal-szálló irodájában. 5289-c

Két szobás lakás irodának vagy rendelőknek kiadó. Dr. Halász, Piac 41. 7633-b

Butorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan u. 16. 5330-b

Csinosan butorozott szoba kiadó, esetleg konyhával. Arany János u. 36. sz. 5328-b

Kiadó udvari kis szoba, konyha, fűskamara, azonnal beköltözhető, butorral, vagy anélkül. Ispotály u. 13. szám.

Két különálló szoba, különbejáratu, állandó férfilakó részére elsejére kiadó. Simonfyi ut 9. 582-c

Butorozott szoba kiadó. Piac u. 58., II. lépcső, II. emelet 29. 575-a

Kiadó egy vagy két ur részére szép világos nagy szoba fürdőszoba használattal, központi fűtéssel a központban azonnalra. Cim a kiadóban. 7657-c

Két szoba, konyha azonnal kiadó. Domb u. 22-a. Délután 2-4-ig. 5291-b

Különbejáratu szoba kiadó butorral vagy anélkül. Bethlen 3., II. a. 581-a

Különbejáratu csinosan butorozott szoba április 1-re kiadó. Bethlen u. 14. Zöld ajtó bejárta. 5306-b

Egy udvarra nyíló szoba butorral vagy anélkül kiadó. Arany János ucca 11. 2037-b

Kiadó két szobából álló pincelakás. Értekezni Szent Anna u. 32. számánál. 2034-c

Különbejáratu elegánsan butorozott szoba központban kiadó. Magos ucca 15. 2048-a

József kir. herceg u. 47. alatt uccai szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségek április elsejére kiadó. 583-a

Kiadó két és háromszobás komfortos lakás. Timár u. 52. 5316-b

Csinosan butorozott szoba fürdőszoba használattal azonnal kiadó. Hatvan u. 2. 5313-a

Üzletek

Piac ucca 46. számú házban üzlethelyiség kiadó. Frank. 5267-b

Csapó u. 35., Ipariskola épületben nagy üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet Pacsirta u. 26. sz. 5275-a

Hajduszoboszlón eladó vagy kiadó pékség lakással, esetleg társ lesznek. Tóth Sándor kereskedő, Kálvin-tér. 5258-c

Jóforgalmu pékség kedvező feltételek mellett szakembernek bérbe adó. Petrótelepi Henegrmalom, Püspökpladány. 1852-b

Vendéglő, régen fennálló Ungváry-vendéglő házzal, berendezéssel eladó. Pacsirta u. 48. 7659-b

Kiadó hentesüzlet berendezéssel együtt. Tökés István, Szabó K. u. 22. sz. 5287-c

Fodrászüzlet lakással, teljesen berendezve olcsón eladó. Bocskay-tér 8. 1976-a

Üzlethelyiséget keresek 2-3 hónapra alkalmi árusításra, csak a Piac uccán. Cim a kiadóban. 5284-b

Fűszerüzlethelyiség lakással, berendezéssel, fűszerüzletnek, esetleg hentesnek, borbélynak kiadó. Cim a kiadóban. 5305-b

Fűszerüzlet forgalmas helyen kiadó. Szent Anna 55. 1994-a

Üzlethelyiség hentes- vagy fűszerüzletnek lakással kiadó. Kishegyesi ut 17. 5300-a

Nyirabrány községben egy jó forgalmas fűszerüzlet lakással és hentesüzlettel sürgősen kiadó. Családi okok végett. Cim Boros Györgyné, Nyirabrány. 5302-c

Péterfia 52., uccai üzlethelyiség négyszobás lakással és nagy kertes udvarral május elsejére kiadó. 2046-a

Jó vendéglő haláleset miatt sürgősen eladó, vasut mellett és vásártérrel szemben. Bővebbet: Nagy Sándor vendéglős, Nyiradony, Szatmármegye. 2043-b

Egy üzlethelyiség kiadó, irodának is alkalmas. Miklós u. 11. Ugyanott házmaster is felvétetik. 7640-c

Simonffy 56., sarok üzlethelyiség lakásnak is azonnalra kiadó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 5326-a

Hentesüzletnek helyiség azonnal kiadó. Klór, Gyár u. 4. Telefon: 6-30. 5308-c

Betöltendő állás

Napi tíz pengőt kereshet könnyű aquizíciós munkával. Cimét közölje „Ügyes” jelige alatt a kiadóhivatalal.

Tehenész április 1-re felvétetik. Csapó u. 13. 2030-c

Több évi gyakorlattal bíró gépészkovács és egy kerégyártó bognár bérgazdaságba felvétetik. Érdeklődni Deák Ferenc 3. 5288-c

Gyakorlott famegmunkáló gépmunkást felvesszünk. Fahidy Testvérek Rt. 5292-c

Mindenest április elsejére felvesszük. Eötvös ucca 85. szám, keresztépület. 7632-b

Püspöki palotában csinosan butorozott szoba, esetleg fürdőszoba használattal április 1-re kiadó. Érdeklődni Tóth csemegeüzletben, püspöki palota. 7634-c

Több évi gyakorlattal bíró gépészkovács és egy kerégyártóbognár bérgazdaságba felvétetik. Érdeklődni Deák Ferenc u. 3. 7652-c

ALLASNÉLKÜLIEK, nyugdíjasok könnyű munkálattal nagy jövedelemre tehetnek szert. Jelentkezés d. e. 9-12-ig Pátria Biztosító Társaság irodájában, Ferenc József ut 87. sz. 5266-c

Házmaster gyermektelen, esetleg egy nagyobb gyermekkel elsejére felvétetik. Garay ucca 6. 7653-c

Tanulóleány kalapszalomba — azonnalra felvétetik. Kardos Béláné, Miklós ucca 4. sz. 7637-c

Intelligentes deutsches Fräulein mit Jahreszeugniss sucht Stelle zu Kindern in Christliches Haus. L. B., Kossuth ucca 16. 2004-c

GYAKORLOTT gépirónót felvesszünk kezdő fizetéssel. Debreceni Album, Szent Anna u. hat sz. Keresztépület. 7647-c

Mindenes szakácsnót jó bizonyítvánnyal elsejére felvesz főmérnöknek, Gázgyárban. 1997-c

Előfizetők aquizálására ügyes megbízható, nagy ismerettséggel rendelkező egyéneket felvesszünk. Cim a kiadóhivatalban.

Cukrászsegédet ki privát házhoz jön sütni, keresek. József kir. herceg u. 14. 7639-a

Gyermekszereető fiatal leányt mindenesnek azonnalra felvesszük. József kir. herceg u. 14. 7638-a

Szabad majoros, kinek fia dísnót öriz, jelentkezzen. Weisz fűszerüzlet, Deák és Teleki sarok. 2041-b

Jó munkás leányokat fölvesz Csendes női divatszalonja, Piac 7. 579-a

Házvezetőnöt két személyhez a háztartás körüli munkák elvégzésére felvesz Molnár Lipót, Piac 40. 5310-a

Önállóan dolgozó angol és francia varróleányt felvesszük. Ugyanott tanuló lány is felvétetik. Szabó Kata, Piac u. 63., I. emelet. 5248-c

Műszerész segédet keresek. Megbeszélés Bartha és Kun kérés, Széchenyi u. 1. 5327-a

Mészüzletbe óvadékképes kimerő felvétetik. Miklós ucca 13. 5325-b

Akvizíciós munkában igazolhatóan szép eredményeket elért hölgyek és urak adják le cimüket a kiadóhivatalban (Piac ucca 49.), „1000” jelige alatt. Állandó nagy kereset megbízható, ügyes, megfelelő ismerettséggel rendelkező egyéneknek. 4874-c

ALLASNÉLKÜLIEK, B-listások, nyugdíjasok — szép jövedelemre tehetnek szert. Bővebb felvilágosítással szolgál Pátria Biztosító, Ferenc József ut 87., d. e. 9-1-ig. 5075-b

Kereskedőket látogató ügynököknek jó mellékkeresetre kínálkozik alkalmom. Cimeket kérem „Szorgalmas” jeligére a lap kiadójába. 5066-c

Keresünk rayonképviselőt, esetleg „fiókvezetőt”, elsőrangú villamos mosógép és porszívógép részére. A mosógép háztartások részére kiválóan alkalmas. Ügynöki szervezettel rendelkezők, vagy szakmabeliek előnyben. Csak nagyon agilis, megbízható urak ajánlkozzanak. — „Nagy kereset 10223” jeligére Sikray hirdetőirodába. Budapest, VI., Vilmos császár ut 33. 7661

Ügynök jutalékos alapon felvétetik. Cim a kiadóban. 5324-b

ÜGYES embereket lapkihordónak felvesz fix fizetéssel a kiadóhivatal.

JÓ MEGJELENESÜ agilis garanciaképes urak és hölgyek állandó alkalmazásra felvétetnek. Fix és jutalék. Debreceni Album, Szent Anna u. hat, keresztépület. 7648-c

Önállóan magyar-német nyelven perfectül levelező tisztviselőt keres nagyobb kereskedelmi vállalat azonnali belépésre. Ajánlatokat családi állapot és fizetési igény megjelölésével „Megbízható munkaerő” jeligére a „Debreceni Független Újság” kiadóhivatalához kérünk. 5247-c

Nőiruha varrodába tanuló lányok felvétetnek. Arany János ucca 36. szám. 5329-b

Munkásleány iparhatósági munkakönyvvel azonnal felvétetik. Honvéd ucca 16. 569-a

Gyermekszereető fiatal leány mindenesnek azonnal felvétetik. József kir. herceg u. 14. 370-a

Masamód kézilány felvétetik. Belvárosi szalon, Batthyány u. 2. szám. 172-a

Szobaleányi teendők végzésére keres kéttagu uri család csakis jobb családból való, lehetőleg egyedülálló középkorú leányt vagy asszonyt. Főzésben is segíteni kell. Fizetés megegyezés szerint. Főjegyző, Tépe, Biharmegye. 578-a

Pénz

Keresek nagyszabású fajbaromfi telep céljaira 2000 pengőt jó kamattal. Ajánlatot a kiadó továbbítja „Fajbaromfi” címen. 5299-b

Földbirtokra törlesztéses kölcsönt, házakra építkezési kölcsönt — legelőnyösebb feltételek mellett közvetít. Buzára legelőnyösebb kölcsönt közvetít. Mandel Dezső, József kir. herceg u. 44. 568-c

Házépítéshez kölcsönöket legelőnyösebben folyósítunk. Debreceni Bankház, Miklós u. 7. 1861-c

Zálogkölcsönöket folyósítunk mindenféle kereskedelmi árukra és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett. Zálogház, Hunyadi ucca 14. 198

Állást keresők

Hetenként egy vagy két napi takarítást elvállalok. Pacsirta u. 8., ajtó 5. 2011-a

Allást keresek. Benzín-, nyersolajszívógáz- vagy Amó-motork javításában teljesen járatos, említettben elismert szakember. Vagy egy jobb autovezetői állást. Szabó Gyöngyvirág ucca 10. 5246-c

Perfekt varró nő üzletbe ajánlkozik varrni. Cim a kiadóban. 2018-a

Irodai gyakorlattal bíró perfect gyors- és gépirónó, komoly urileány állást keres. „Hivatalnoknő” jeligére kiadóba. 577-c

Préselésben, szerszámkészítésben, kereskedelmi áruk gyártásában gyakorlott művezető állást keres. Megkereséseket „Önálló munkaerő” jeligére a kiadóba kér. 5307-a

Helyi ismerettséggel bíró és jó referenciákkal rendelkező uriember helyi cégek incassóját vállalja. — Kardos, Nagyvárad (volt Sziv) ucca 6. szám. 5314-c

Ellátás

Izletes kóser koszt akár bentékezésre, vagy kihordásra kapható. Simonffy u. 12. 5259-c

Ingatlan

Ötvenhat hold biharmegyei tanyásbirtok kövesuton, állomásnál, tíz-husz holdaként is eladó. Ingatlaniroda, Kossuth 16. — Vedres-dűlőbeli iskolánál három hold szántóföld eladó. Ingatlan iroda, Kossuth 16. — Kigyó uccán nagytelki ház azonnali beköltözésre eladó. Ingatlaniroda, Kossuth 16. 2047-a

5 hold prima fekete szántóföld város szélén eladó. Kossuth u. 59. 586-b

Eladó Budai Ézsaiás u. 22. sz. 2 lakásos, 5 szobás családiház. Ára: 15.000 P. Azonnal beköltözhető. Bővebbet Jóska és Jóna drogéria, Kossuth ucca. 537-b

Eladó ház Józsa községben 604 négyszögletes házas belsőség, kovácsműhellyel, közel az országúthoz, azonnali átadással eladó. Értekezni lehet a községházánál. 432-c

Budai Ézsaiás és Galamb ucca sarkán ház-helyeknek igen alkalmas terület van eladó. Értekezni lehet a Berta-malomban, Wesselenyi-tér 3. szám alatt. 7662-c

Nagyerdő alatt, csöszhához közel, — három villatelek eladó. Értekezni Hadházi u. 26. 526-c

Csapó kertben Jánosi u. 19. alatti ház azonnal elfoglalható lakással és üzlethelyiséggel — Batthyány u. 14. alatti ügyvédi irodában eladó. 496-c

Eladó az István ut 26. számú ház 500 négyszögletes szép gyümölcsös. Értekezni: István ut 15. alatt. 558-c

Csapó kertben Jánosi ucca 19. alatti ház azonnal elfoglalható lakással és üzlethelyiséggel eladó. Batthyány ucca 14. sz. alatti ügyvédi irodában. 496-c

NYÍRÁBRÁNYBAN
S EGY SZERKEZÉS HÁROM REGGELI LAPRA JELENIK
EGY A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG”-BAN, A
DEBRECENI ÚJSÁG”-BAN ÉS A „HÁJDÚFÖLD”-REN.
ASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN
KÉPZIK. ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TÁRIFA.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSRE FELADATOK: FŐKIALODHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 19. SZÁM, FŐKIALODHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RI KÖNYVÉRTÉKESÉSEK PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS AZ E. ÖRS EMLÉKTET KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Salétróm ucca
18. sz. ház üzlettel eladó, vagy elcserélendő kisebb házzal. 553—b

Nyirábrányban
vasuti állomás tőzomszéd-ságában 15 hold buzatermő szántó, 3 hold szőlő, 2 szobás lakással, istállósval eladó. Hegedűs Béla, Timár u. 5. 507—c

Kiadó
birtok, bérbeadó Vértes községben (ujléta határ) 180 katasztrális hold homoki birtok. Értekezni: özv. Nagy Móricznánál, — Vértes, Bihar m. 561—c

Eladó
Keresztesi u. 20. sz. ház, azonnal beköltözhető. Ára: 4200 pengő. 5279—b

Eladó
Pesti u. 41. sz. ház, azonnal beköltözhető. Ára: 7200.— pengő. 5278—a

Maróthy u.
7. sz. modern négyszobás családi házam eladom, esetleg bérbeadom. Értekezés: Benkő főügyésznél, vármegye-házban. 1836—c

Bihari-telep
Keresztesi ucca 36. sz. ház eladó. Értekezni: Késés 18. 1748—c

Modern
villa alapinczeve, szőlővel, gyümölcsösökkel eladó. Cim a kiadóban. 465—c

Jókarban
lévő ház, 1 szoba, konyha, éléskamra, 132 négyszögöl beltelket jutányosan meg lehet venni Konyáron. Baromfitenyésztésre, gazdálkodásra nyugdíjas párnak igen alkalmas. — Naponta több vonat közlekedik. Bővebbet 616. alatt. Konyár. M. I. 567—b

Keresek
kis családi házat a Mester uccai részen, avagy a közeli kertészekben. Értekezni: Pacsirta u. 3. szám. I. lakás, délután fél 5—6-ig.

Feles
művelésre kiadó jókarban levő 2 katasztrális hold szőlő Homokkertben. Értekezhetni dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 5243—c

Márk-telep
Molnár ucca 1., elköltözés végett sürgősen eladó új ház. 1911—c

Eladó
két hold szőlő a hadházi Paradicsom kertben. Értekezhetni Waldmann Albert, Debrecen, Széchenyi ucca 37. 4854—c

Házhelyek
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a két darab eladó. Értekezhetni városi árvaszéknél, közgyámnál. 491—c

Nagyerdő
alatt, csőszhához közel, 3 villatelek eladó. Értekezni: Hadházi ucca 26-a, kertészet. 460—c

Vétel
Használt kifogástalan szivó-nyomó kerekasztal megvételre keresek. Kossuth ucca 23. 5322—c

Régi
ezüstpénzeket, régi bélyegeket és könyveket veszek. Mester u. 12. 4977—c

Lakást keresek

Keresek
azonnalra lakást istállósval, konyhakerttel, esetleg kisebb bérlettel. Cim a kiadóban. 574—b

Butorozott
szobát két ur részére keresek a Hortobágy-malom közelében. Cim: Hortobágy-malom. 7635—b

Három
szobás modern Arany János uccai lakásomat elcserélném hasonlóval. Értekezhetni Frank, Piac u. 43. 5303—c

Három szobás
modern lakást keresek a központon május 1-re. Cim a Merinó posztóüzletben. 4947—c

Két szoba,
konyha, előszobás lakást keres belterületen **gyermektelen házaspár.** Orbán Ignác, Zugó u. 3. 4945—c

Eladás

Nagy husvéti vásár
az Ingóságközvetítőben. Ne is gondolkozzék, hanem ha husvétra bármit is vásárolni akar, jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Mindenféle ajándéktárgyak, gyönyörű kandelaberek, facsilárok, antik butorok, nagyon szép ebédők, magános butordarabok, szekrények, ágyak, konyhakredencek, hangversenycimbalmok, hegedűk, vázák és mindenféle ingóságok a legjutányosabb alkalmi áron kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 2044—c

Eladó
két lóra való nikkel kulcsos szerszám. Hüvelyes u. 11. 7636—b

Mercedes-autó,
hat üléses, kifogástalan állapotban eladó, — helyben megtekinthető. Értekezni lehet Király u. 9. 2036—a

Trágyát
adok szalmáért vagy pénzért. Veres u. 19. 2035—a

Régi
zongora eladó. Lorántffy u. 25. 2034—c

Parkett-gépek
(árverésen vettek) olcsón eladók. Széchenyi u. 15. sz. Ügyvédi iroda. 571—c

Építetők figyelmébe!
Befelé nyíló és ki-benyíló ablakok, egy-két szárnyú szobaajtók jutányos áron eladók. Péceli u. 4. 580—b

Czilli-féle
fajborok Méliusz-tér 3. sz. alatt kaphatók. Vegyes literenként 90 fill. Ó-rizling 1 P. 20 f. 2042—b

Kétszáz
máza lóhere széna és egy vagon tengeri eladó. — K. Nagy Gyula, Nagyléta. 2022—c

Autót, motorkerékpárt,
traktort és mindennemű gépeket precízen és olcsón javít Gáll János gépműhelye. Szepességi u. 28. sz. Kocsikat garázsírózok. 420—c

Építetők figyelmébe!
Befelé nyíló és ki-benyíló ablakok, 1—2 szárnyú szobaajtók jutányos áron eladók. Péceli u. 4. 514—b

Börkesztyúk
kizárólag saját gyártmányuak, legolcsóbb árban szerezhetőek be. Női glacce keztük párja P 7.— Női nappa keztük, párja P 8.— Női nappa csattos keztük párja P 9.— Női mosó keztük párja P 8.— Női divatkeztük, párja P 8.50—10-ig. Női valódi özbörkeztük párja P 10.50. Férfi glacce keztük párja P 8.— Férfi nappa keztük párja P 9.— Férfi nappa keztük, csattos, párja P 10.— Férfi mosó bőrkeztük párja P 10.— Férfi valódi szarvasbörkeztük párja P 12.— Autó, hajtó- és lovaglókeztük mérték után vállalok. Kossuth u. 58., kereszt épület. 487—c

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával kevesebb: az árán egy szép tavaszi kalapot vehet Anny kalapszalomban. Csapó ucca 47. Alakítás 3 P. Tanulóleányt fölveszek. 1930c

Cimbalom,
jőhangú, olcsón eladó. Hajnal u. 2. II. 11. Városi bérház. 1996—b

Abrikt
és egy szalagfűrészt eladó. Vendég u. 68. 1998—b

Karikagyűrűt,
ékszereket legolcsóbban ad és javít Varga ékszerüzlet, Mester u. 12. 4847—c

Sertésenyésztők
figyelmébe! 1929 március 25-én a sertésvásáron lesz eladásra kiállítva mangalica tenyészetemből 7 törzskoca, 1 törzskan és 5 darab tenyészizgalványos országon törzskönyvezett 14 hónapos tenyészkan. Engel László, Piac ucca 52., ékszerüzlet. 5295—b

Konyhakredencek,
teljesen új állapotban, — bronzhuzalokkal, fehérre zománcozva 45 pengőtől, íróasztalok, magános ágyak, szekrények, nagyon szép ebédők, facsilárok, kandelaberek, gyermekkocsik, kerékpárok és mindenféle ingóságok a legjutányosabbban, alkalmi áron, kaphatók az Ingóságközvetítőben. 1930c

Jó
lisztesláda, 6 darab gyékényszövet olcsón eladó. Csokonai u. 24. 527—b

Pöszmété,
magas törzsű és bukszus van eladó. Ujkert, Lehel u. 9. 1951—b

Különféle

Börkeztük
javít, tisztít és mos szak-szerűen keztük. Kossuth 58., keresztépület. 584—c

Zongora,
keresztthurok új 1400 pengőért részletfizetésre és Pianino bérbe kapható. — Schmidt zongorarakatárában. 5323—c

Tavaszi
börkeztük legolcsóbb árban szerezheti be. Keztük, Kossuth 58. Keresztépület. 585—c

Legujabb
modellkalapok nagy választékban kaphatók, alakítások, modellek után legolcsóbban készülnek. Tanulóleány azonnal felvétetik. Hella kalapszalomban, Csapó ucca 29. sz. 5321—b

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem nagy-rabcsült vevő- és vendégkörömet, hogy negyvenkilenc év óta fennálló Színházi Bodega csemegeüzletemet Batthyány u. 1. szám alól Miklós u. 29. szám alá helyeztem át. Bátorodom elsőrendű hentes- és csemegeáruimat, valamint ugorka, sajt, különlegességeimet n. b. figyelmébe ajánlani. Üzletemet fűszerárakkal is kibővítettem. Kiváló tisztelettel Nagy Endre. 576—b

Béautó,
kényelmes, üzembiztos, olcsón megrendelhető. Balázs Piac 89. Telefon 143. 5297—c

Poloskairást
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 5180—c

CSENDÉS SANDOR
nődivatszalon, Piac u. 7. Elsőrendű munka, szolid ár. 1901—b

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvérek cementárnyagában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

Takarmányrépa
és tengeriszár eladó. Sas u. 3. Ügyvédi iroda, földszint. 550—b

Minden művelt ember
érzi annak az elengedhetetlen szükségét, hogy egy igazán nagy kölcsönkönyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát Ön is még ma tízezer kötetes

Kölcsönkönyvtárunkba.
Eelvilágosítást a 18, 8—12 és 5—75. számú telefonon is készséggel adunk.

Nádszékkötést
fonott gyermekágyak, fonott székek, Kossuth u. 25. Kosárfonoda. Javításokat elvállalunk. 5268—c

Férfiöltönyt
26 P-ért készít a legmodernebb fazonban Stern férfi-szabómester, Hatvan u. 61. szám. 5176—b

2 fiatal leány,
akik német nyelvet akarnak tanulni, szerető otthon találnak. Kitűnő oktatási eredmények. Zongora, angol és olasz társalgás a háznál. Legjobb referenciák. Wilh. Jellenz, Graz, Oesterreich, Klosterwiesgasse 34. 340

Akkumulátorokat
tölt, javít, delegyújtókat mágnesez, villanymotorok beszerzése, szakszerű javítása a Földvári-cégnél, Széchenyi ucca 55. 68

Garázsna,
műhelynek alkalmas helyiség kiadó. Károly Ferenc József ut 46. 517—b

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legolcsóbb bevásárlási forrása. Fűvészkeret u. 14. 320—c

Házlebontás
miatt üzletemből rövidesen kiköltözöm és így a raktáron levő összes kalap, fehérnemű és uri divatárakat **feltűnő olcsó árban** kiárulom. Frank Imre, Piac ucca 43. 5270—c

Zongorahangolást
személyesen Kvanduk véggez. Előjegyzés: Tanczer, Batthyány 6. 5281—b

Gallértisztítás
tűkőrfénnel 8 filléért — Libándynál, Péterfia ucca 4. szám. 253

Társat
keresek üzlethez és technikai vállalatához, több bel- és külföldi körzetképviselőhöz 8—10.000 pengő hozzájárulással. Cim a kiadóban. 563—c

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15.

Hajvágás
géppel 30, gyermekeknek 20, frizurára 40, gyermekeknek 30, női hajvágás 40, kislánykának 30, borotválás 20 fillér. Funkenhauser, Széchenyi ucca 57. 5253—a

Építetők figyelmébe!
Uj épületek készítését és régi épületek javítását vállalja szolid áron Dalmady János kőműves mester. Kossuth ucca 25. sz. 1884—c

Elsőrendű
munka, nagyon olcsó árak jellemzik a budapesti **KOVALD** vegytisztítógyárat. Debreceni gyűjtőhely: **Simonffy ucca 7.** 5052

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítása Nagy műszerésznél, Simonffy ucca 16. Telefon: 663. 317

Telefonokat,
motorokat, magnesgyújtókat, feszmerőket 30 év óta legmegbizhatóbban készít, javít Földvári, Széchenyi ucca 55. 68

Hócipőket,
sárcipőket legtökéletesebben javít Orbán, Piac u. 9., kapu alatt. 1343